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Sub președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului Co
munist Român, luni, 9 august, a avut loc, la 
Snagov, ședința Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și 
aprobat un raport în legătură cu nivelul stocu
rilor existente, la 30 iunie 1982, la principa
lele materii prime, materiale și produse.

Datele cuprinse în raport relevă că marea 
majoritate a materiilor prime, materialelor și 
produselor din stocurile existente sint egale 
sau apropiate de nivelurile planificate, asigu- 
rindu-se astfel echilibrul prevăzut in plan, 
ceea ce creează premise pentru îndeplinirea 
ritmică și în bune condiții a sarcinilor de pro
ducție. în același timp, se subliniază că, la 
sfirșitul trimestrului II a.c., la o serie de ma
terii prime și materiale se înregistra o creștere 
a stocurilor, determinată în principal de ne- 
îndeplinirea planului de investiții și a celui de 
producție, într-un număr de ramuri și sub- 
xamuri industriale.

Analizind această situație, Comitetul Politic 
Executiv a cerut Ministerului Aprovizionării 
Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi 
Fondurilor Fixe și Comitetului de Stat al Pla
nificării să introducă în balanțele materiale pe 
anul 1982 și în programele de fabricație pe se
mestrul II al acestui an modificările ce decurg 
din acțiunea de reglementare a stocurilor la 
principalele materii prime și materiale exis
tente la 30 iunie a.c., în așa fel incit să se asi
gure cu prioritate realizarea producției pentru 
export, în condiții de eficiență maximă.

în legătură cu aceste măsuri. Comitetul Po
litic Executiv a aprobat un proiect de decret.

Comitetul Politic Executiv a analizat, de 
asemenea, activitatea desfășurată, în primul 
semestru al anului, pentru rezolvarea propu
nerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor 
oamenilor muncii. S-a apreciat că, acționind 
în spiritul hotăririlor adoptate, al indicațiilor 
secretarului general al partidului, organele de 
partid și de stat, cei învestiți prin lege cu sar
cini în acest domeniu au acordat, și în perioada 
respectivă, o atenție sporită analizei și rezol
vării operative a problemelor ridicate de oa
menii muncii în scrisori, sesizări și audiențe.

Comitetul Politic Executiv a apreciat, în ace
lași timp, că in această sferă de activitate se 
mențin încă unele neajunsuri. în scopul înlă
turării lor, s-a cerut organelor de partid și de 
stat, organizațiilor de partid, de masă și ob
ștești ca, in lumina sarcinilor adoptate de Ple
nara lărgită a C.C. al P.C.R, din 1—2 iunie a.c. 
privind continua întărire a legăturii cadrelor 
de conducere cu masele largi și consultarea 
permanentă a cetățenilor asupra tuturor pro
blemelor construcției noii societăți, să acționeze 
pentru ca propunerile și sugestiile făcute să 
fie aplicate în viață cu maximă eficiență și 
operativitate, iar cerințele justificate 'ale oame
nilor să-și găsească rezolvarea corespunzătoare, 
potrivit legilor statului nostru socialist.

In continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a prezentat o informare cu privire la vizita 
oficială de prietenie efectuată în țara noastră 
de Gaafar Mohamed Nimeiri, președintele 
Uniunii Socialiste Sudaneze, președintele Re
publicii Democratice Sudan.

Comitetul Politic Executiv a aprobat întru 
totul rezultatele fructuoase ale convorbirilor 
dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Gaafar 
Mohamed Nimeiri. desfășurate într-o atmosfe
ră de prietenie, stimă și înțelegere reciprocă, 
apreciind că ele reprezintă un moment impor
tant in evoluția relațiilor bilaterale. In acest 
context, Comitetul Politic Executiv a eviden
țiat însemnătatea și semnificația Declarației 
comune privind întărirea prieteniei și dezvolta
rea cooperării între Republica Socialistă Româ
nia și Republica Democratică Sudan, a Acordu- 
lui-program privind dezvoltarea pe termen lung 
a cooperării economice și tehnice și a schimbu
rilor comerciale, semnate de președinții Nicolae 
Ceaușescu și Gaafar Mohamed Nimeiri, docu
mente care servesc intereselor celor două țări 
și popoare, constituind, in același timp, o im
portantă contribuție la întărirea cauzei păcii, 
progresului, destinderii și cooperării interna
ționale.

Comitetul Politic Executiv a subliniat semni
ficația schimbului de vederi efectuat de pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și Gaafar Mohamed 
Nimeiri în probleme internaționale actuale, în

cadrul căruia s-a subliniat preocuparea celor 
două țări față de creșterea agravării situației 
din lume. Comitetul Politic Executiv și-a ma
nifestat aprobarea față de poziția celor doi pre
ședinți privind înalta îndatorire ce revine po
poarelor lumii, forțelor înaintate de pretutin
deni de a acționa cu toată energia, în strinsă 
unitate, pentru a opri inrăutățirea situației in
ternaționale, pentru reluarea și consolidarea 
cursului spre destindere, independență națio
nală și pace, pentru promovarea cooperării și 
respectului între națiuni, pentru reglementarea 
exclusiv pe cale pașnică a tuturor diferendelor 
dintre state, pentru oprirea cursei înarmărilor, 
pentru înfăptuirea dezarmării, în primul rînd 
a dezarmării nucleare, pentru lichidarea sub
dezvoltării și făurirea unei noi ordini econo
mice.

Comitetul Politic Executiv a evidențiat con
vingerea celor doi președinți că, in ceea ce pri
vește situația din Orientul Mijlociu, este nece
sar să fie intensificate eforturile pentru reali
zarea pe cale pașnică, prin negocieri, a unei 
reglementări globale, juste și durabile a situa
ției din zonă. în același timp, a fost apreciată 
poziția celor două țări de condamnare a inva
dării militare a Libanului de către Israel și a 
agresiunii acestuia împotriva poporului libanez 
și a populației palestiniene. Tft legătură cu osti
litățile militare dintre Iran și Irak, s-a relevat 
necesitatea rezolvării pe cale politică, prin tra
tative, a problemelor dintre cele două state.

A fost subliniată cu satisfacție hotărirea 
României și Sudanului de a colabora activ pe 
arena internațională, contribuind prin eforturi 
comune la cauza păcii, dezarmării, cooperării 
și prieteniei între națiuni, la înfăptuirea idea
lurilor de libertate, independență și progres ale 
tuturor popoarelor.

Comitetul Politic Executiv a aprobat, in una
nimitate. documentele și înțelegerile la care s-a 
ajuns cu prilejul vizitei și a stabilit măsuri 
pentru amplificarea, in continuare, a relațiilor 
româno-sudaneze.

★
Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de ase

menea, probleme curente ale activității de 
partid și de stat.

ÎN ÎNTÎMPINAREA MARII
NOASTRE SĂRBĂTORI NAȚIONALE

• ÎN SAPTAMINA 2—8 
AUGUST, tinerii care își des
fășoară activitatea în unități 
industriale au participat la am
ple acțiuni de muncă pentru 
realizarea ritmică a sarcinilor 
de plan, pentru economisirea 
materiilor prime, materialelor, 
combustibilului și energiei.

.Peste' 9 000 de tineri din uni
tăți economice ale județului 
Botoșani au realizat în această 
săptămînă o producție supli
mentară în valoare totală de 
110 000 lei concretizată, printre 
altele, în montarea a 10 pompe 
centrifuge și realizarea a 1 000 
ml pînză și peste 1 000 pahare.

„Registrul economiilor14, „Să 
lucrăm o zi pe lună cu oțel 
economisit ! *, „Stop risipei !14. 
sînt cîteva din inițiativele care 
au fost declanșate în această 
săDtămînă in unitățile econo
mice din județul Sibiu, care 
s-au soldat cu economii in va

loare totală de peste 5,5 mi
lioane lei.

In cinstea „Zilei minerului44, 
peste 250 de tineri de la între
prinderea minieră Bălan, jude
țul Harghita, au realizat o suită 
de zile record în producție 
efectuînd lucrări suplimentare 
în valoare de 70 000 lei.

„Săptămina record în pro
ducție14 este genericul sub care 
organizațiile de U.T.C. din 5 
unități economice vrîncene au 
acționat pentru a realiza o pro
ducție suplimentară in valoare 
totală de 210 000 lei.

La rîndul lor, uteciștii de la 
„Complexul Tineretului44 din 
cadrul Combinatului siderurgic 
Hunedoara au realizat peste 
plan peste 20 t oțel.

• IN PERIOADA PAR
CURSA DIN ACEST AN, oa
menii muncii de la vetrele cu 
foc continuu de pe marea plat
formă siderurgică de la Galați 
au depășit prevederile de. plan 
la producției marfă industrială 
cu 4'2 milioane lei, la produc
ția netă cu peste 5 milioane, în 
timp ce cheltuielile materiale 
la 1 000 lei producție marfă au 
fost reduse cu 7 lei.

In expresie fizică, harnicii 
siderurgiști. gălățeni au obți
nut suplimentar circa 12 000 
tone laminate finite pline, peste 
7 000 tone tablă și bandă lami
nată la rece, circa 8 000 tone 
fontă și 1 300 tone oțel.

Cele mai însemnate sporuri 
au fost înregistrate de colecti
vele de muncă de la Laminorul 
de benzi la rece. Laminorul de 
tabla groasa nr. 1 și Slebing.

• PREOCUPAREA PRIORI
TARA A COLECTIVELOR 
UNITĂȚILOR ECONOMICE 
din județul Argeș pentru 
onorarea exemplară a sarci
nilor de plan s-a soldat, 
în perioada parcursă din acest 
an, cu realizarea și livrarea că
tre beneficiarii interni . și ex
terni a unor însemnate canti
tăți suplimentare de bunuri 
materiale. Astfel, oamenii mun
cii din această zonă a țării au 
pus la dispoziția economiei na
ționale, in plus față de preve
derile de plan la zi, 65 000 tone 
lignit, 1 850 tone țiței, 72 000 
tone benzine. 8 250 tone polie
tilenă de mică densitate, 777 
tone polistiren, 136 tone 
cauciuc sintetic, 413 000 mp țe
sături tip bumbac, confecții 
textile în valoare de 3 milioa
ne lei și alte produse.

• COLECTIVUL DE OA
MENI AI MUNCII de la Com
binatul de fibre artificiale 
Brăila a livrat suplimentar be
neficiarilor din U.R.S.S., Bul
garia, Ungaria. Italia, R. F. 
Germania și Austria, 300 tone 
celofibră tip bumbac, 300 tone 
fire tehnice cord, peste 80 tone 
rețele cord și 30 tone capete de 
fir tehnic, a căror valoare este 
de aproximativ ,30 milioane lei. 
Cu aceste cantități colectivul 
întreprinderii raportează, în 
cinstea marii sărbători națio
nale de la 2’S. August, onorarea 
integrală a sarcinilor prevăzute 
la export pe întregul an. S-au 
creat astfel condiții pentru 
depășirea planului anual de 
export cu peste 8 milioane lei.

Imperativul acestor zile pe ogoare

Fiecare lucrare - executată la timp, 
de cea mai bună calitate

Din volumul mare al lucrărilor cc se des
fășoară in această decadă in toate unitățile 
agricole, în raidul nostru întreprins in CON
SILIUL UNIC AGROINDUSTRIAL CA
RACAL, JUDEȚUL OLT, ne-am îndreptat 
atenția numai spre două dintre ele. Și anu

me arăturile de vară — operație care tre
buie finalizată în această slăptămină și recol
tarea legumelor — acțiune care abia acum 
se poate spune că a intrat în vîrf de cam
panie.

La Focșani, 
Soveja și Mărăști

VIBRANTA LECȚIE 

DE PATRIOTISM
Mărăști, Mărășești, Oituz, 

nume înscrise pentru totdeauna 
în conștiința noastră, a tineri
lor, simboluri supreme ale ero
ismului poporului român, ale 
jertfei pentru țară, pentru în
tregirea ei. Omagiind cei 65 de 
ani care au trecut de la bătălii
le legendare din vara anului 
1917, care aveau să deschidă 
larg și definitiv porțile împli
nirii celui mai iubit ideal — 
unitatea națională, Comitetul ju
dețean Vrancea al U.T.C.. în 
colaborare eu agenția B.T.T. a 
organizat în zilele de 6, 7 și 8 
august la Focșani, Soveja și Mă
răști o veritabilă întîlnire a ti
neretului cu istoria. Veniți din 
toate colțurile țării, din Argeș 
și Galați, din Brăila și Călărași, 
din București și Constanța, din 
țiuzău, Tulcea și Vaslui, mii de 
tineri au participat la evocarea 
tineia dintre cele mai strălucite 
pagini de eroism din istoria mi
lenară a poporului nostru, is
torie care de-a lungul veacuri
lor este străbătută de luptele 
pentru independență și unitate, 
pentru menținerea întreagă a 
ființei neamului românesc.

. Programul acestei ample ma
nifestări, cu un profund carac
ter educativ, care a cuprins, 
între altele, simpozionul ,.65 de 
ani de la luptele eroice de la 
Mărășești14, vizitarea mausoleu- 
ților de la Soveja și Mărăști, 
precum și a monumentului ri
dicat la Muncelu în amintirea 
neuitatei eroine Ecaterina Teo- 
aor.oiu, întîlniri ale tinerilor cu 
Veterani ai războiului din 1917 
Ce s-au transformat în emoțio
nante lecții de istorie, recitaluri 
<5e poezie patriotică, montaje li
terare, proiecții de filme, de
puneri de coroane de flori etc, 
a culminat cu festivitatea de la 
Mărăști unde, despre semnifi
cația luptelor desfășurate pe a- 
ceste meleaguri, au vorbit nu

meroși tjneri și veterani din 
primul • război mondial.

„Cuvintele par prea sărace 
pentru a exprima tot ce simt 
în aceste momente, ne mărturi
sea Valeriu Miron, de la Com
binatul de fibre sintetice din 
Iași. Nicăieri, mai bine decît 
aici, nu poți înțelege ce în
seamnă dragostea pentru țară, 
pentru libertatea și unitatea ei. 
Nicăieri mai bine dccit aici, 

. unde fiecare palmă de pămînt 
a fost stropită cu sîngele bu
nicilor noștri, nu poți să înțe
legi cît de important este, pen
tru noi, tinerii, de a ne ridica 
la înălțimea morală a tuturor 
eroilor neamului românesc14.

„Mi-au rămas întipărite în 
minte pentru totdeauna cele pa
tru versuri de pe frontispiciul 
Mausoleului de la Soveja, ne

spunea, Ia rîndul său, Constan
tin Ghețu, de la întreprinderea 
de scule și elemente hidraulice 
din Focșani : „Cei ce căzut-au 
pentru țară / Pe lanul cîmpului 
bogat / Jertfind o-ntreagă -pri
măvară / Nu au murit ci-au în- 
viat“. într-adevăr, eroii acestor 
legendare bătălii, care și-au 
jertfit primăvara vieții lor. sint 
mereu vii în conștiința noastră 
pentru supremul lor sacrificiu. 
Iată de ce datoria noastră, a ti
nerilor muncitori, țărani, elevi, 
români, maghiari, germani sau 
de altă naționalitate, este de a-i 
omagia iubindu-ne, cel puțin ■ în 
aceeași măsură ca și ei, patriei 
socialistă de astăzi. Iar cea mai 
elocventă dovadă de dragoste 
pentru țară, pe care noi 6 putem 
face, este de a munci pentru 
înflorirea ei continuă, de a ne

pune întreaga putere a brațelor 
și minții noastre pentru ridi
carea prestigiului ei în rindul 
celorlalte țări ale lumii".

Despre lecția de patriotism 
pe care au trăit-o în aceste zile 
.la Soveja și jyiărăști ne-au vor
bit, în cuvinte emoționante și 
Nicolae Mircea, de la Comple
xul C.F.R. Adjud. și Costache 
Jipeanu, secretarul comitetului 
U.T.C. de la Trustul de con- 
strucții-montaj .din Focșani, și 
sudorița Tatiana Bivolaru. de 
la Combinatul siderurgic Călă
rași, ca și mulți alți tineri pen
tru care — ne-am convins — 
aceste momente yor\rămîne de 
neuitat. Nu vom reproduce aici 
toate aceste opinii, dar nu pu
tem sâ nu subliniem faptul că 
fiecare dintre ei, amintind des
pre -eroii căzuți aici pentru în

tregirea țării, au ținut să ne 
vorbească și despre datoria lor 
de a se ridica la înălțimea îna
intașilor, de a-și pune în va
loare întreaga lor energie și 
putere de muncă pentru con
tinua dezvoltare a patriei noas
tre socialiste, cinstind astfel 
tradițiile glorioase de luptă ale 
poporului. ale clasei noastre 
muncitoare, ale partidului nos
tru comunist.

Prin întregul lor conținut, prin 
ampla rezonanță pe care au 
avut-o în inimile și cugetul 
miilor de tineri participanți, 
manifestările de la Soveja și 
Mărăști s-au constituit într-o 
vibrantă și pilduitoare lecție de 
patriotism. ’

LAURENȚIU OLAN

• ARĂTURILE 
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• VÎRF DE 
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în pagina a 3-a

Județele Bihor si5 9
Oamenii muncii din agri

cultura județelor Bihor, și 
Sălaj au încheiat recoltarea 
griului de pe întreaga supra
față.

îh telegrama adresată cu 
acest prilej C.C. al P.C.R.» 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU de Comitetul 
județean Bihor al P.C.R. se 
spune : Vă raportăm, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că, apli- 
cînd în activitatea practică 
prețioasele dumneavoastră 
indicații date la consfătuirea 
de lucru cu cadrele de con
ducere din agricultura jude
țului Constanța, toate forțe
le sînt concentrate la pregă
tirea temeinică a recoltei a-< 
nului viitor. Sîntem organi
zați în așa fel incit, potrivit 
indicațiilor dumneavoastră, 
să încheiem arăturile de 
vară pînă la data de 20 au
gust. în- prezent, pe întreg 
cuprinsul județului se acțio
nează pentru recoltarea fruc
telor și legumelor, pentru

Sălaj au încheiat recoltatul griului
valorificarea superioară a 
acestora.

Puternic mobilizați de mi
nunatul dumneavoastră e- 
xemplu. oamenii muncii din 
agricultura județului • Bihor 
— români, maghiari și de 
alte naționalități — își spo
resc eforturile pentru a în- 
tîmpina ziua de 23 August și 
Conferința Națională a parti
dului cu noi și importante 
succese in muncă, angajin- 
du-se să facă totul pentru 
realizarea planului și a an
gajamentelor pe care și 
le-au asumat' în acest an, 
pentru ridicarea necontenită 
a României socialiste pe noi 
culmi de progres și civili
zație.

★
Intr-o telegramă adresată ' 

C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, de 
Comitetul județean Sălaj al 
P.C.R. se arată că. în pre
zent, toate forțele sînt mobi
lizate la eliberatul terenului 
de paie, executarea arături

lor de vară, recoltarea legu
melor și fructelor și livrarea 
ritmică a produselor agricole 
la fondul de stat.

Vă asigurăm, mult stimate 
și iubite tovarășe secretar 
general — se subliniază în 
telegramă — că, in cinstea 
zilei de 23 August și a Con
ferinței Naționale a partidu
lui. comuniștii, toți oamenii 
muncii din agricultura jude
țului Sălaj, vor acționa cu 
răspundere și abnegație pen
tru pregătirea și realizarea 
în bune condiții a producției 
anului viitor, a planului și 
angajamentelor pe care și 
le-au asumat în acest an și 
pe întregul cincinal, pentru 
creșterea producțiilor agrico
le și înfăptuirea programului 
de autoaprovizionare a popu
lației. alo-cîndu-și astfel 
contribuția la creșterea bună
stării și fericirii întregului 
popor, la ridicarea României 
socialiste pe noi trepte de 
progres și civilizație.

P
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La Schela de extracție Cartojani

FRUNTAȘII ANULUI TRECUT, 
DECIȘI SA SE ÎNSCRIE Șl 

ÎN ACEST AN CU DEPĂȘIRI

Breviar literar-artiștic

Perspectiva văzului

Pe primele luni ale anului re
zultatele obținute de colectivul 
Schelei de extracție Cartojani 
nu au fost pe măsura așteptări
lor. Restanțele acumulate au fost 
datorate în principal timpului 
nefavorabil, care a împiedicat 
deplasarea și accesul utilajelor 
ntecesare cit și lipsei unor dis
pozitive și componente precum 
țevi de extracție, pompe. Pre- 
zenți în aceste zile în perimetrul 
sondei, am constatat o stăruitoa
re preocupare pentru organi
zarea riguroasă a întregii acti
vități, pentru îndeplinirea sarci
nilor de olan și pentru recupe
rarea restanțelor. Inerent, apar 
și probleme. Dar sînt soluționa
te cu maximă operativitate. Se 
acționează lâ fiecare loc de 
muncă în funcție de specificul 
si necesitățile acestuia. Din cele 
530 de sonde active, numai 28 
mai sînt în reparații capitale. 
Brigăzile de tineri dau aici bătă
lia pentru repunerea lor în func
țiune Cu cel puțin 2—3 zile mai 
devreme. Alți tineri lucrează in
tens . la instalarea unor sonde 
hoi. Pe cîțiva i-am intilnit și 
noi. La I 6. alături de colegii 
lui. Tudor Căpraru supraveghea 
carotajul. La sonda cu indicati
vul 1 514 se executau ultimele 
oneratii de montaj la instalația 
de \ sunrafâță pentru trecerea la 
exploatarea prin gazlift. Echipa 
de montaj era întărită cu o echi

_SA DISCUTAM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE RĂSPUNDERI_______
„Prietenia, acest sentiment atit de complex, 

puternic și fragil in același timp, este unul din
tre subiectele de discuție preferate ale tinerilor" 
— șint cuvintele cu care începea articolul 
„Prietenie înseamnă, uneori, toți, și încă trei" 
(publicat in ziarul nostru, in două părți, in zilele 
de 22 și 24 iulie a.c.). Le-am reluat pentru că 
ecoul larg produs de anchetă a dovedit, încă o 
dată, justețea afirmației: tinerii sînt foarte a- 
tenți la tot ce înseamnă prietenie. Șînt cit se 
poale de dornici să abordeze acest subiect. Înain
te de a Ie da cuvîptul, să amintim pe scurt su
biectul articolului — într-un liceu, din Brad, ju
dețul Hunedoara, s-a pus problema efectuării 
practicii productive pe șantierul național al tine-

retului „Porțile de Fier II". Toți băieții au ple
cat, in afară de trei care, la adăpostul unor cer
tificate medicale (obținute de părinți și dovedite 
ulterior neîntemeiate), au rămas în oraș. Gestul 
celor trei a fost considerat de colegi ca o trădare 
a prieteniei care ii lega, un motiv suficient de 
puternic pentru ca aceasta să fie ruptă pentru 
totdeauna. Chiar așa să fie? — ne întrebam în 
finalul articolului, nu mai există nici o posibili
tate pentru a reînnoda prietenia? Iată întrebă
rile cărora încearcă să le dea un răspuns tine
ri din toată tara, în intenția — mărturisită — de 
a-i ajuta pe elevii din Brad să-și înțeleagă gre
șelile și datoriile, să înțeleagă, mai ales, impor
tanța prieteniei.

RAUL TREBUIA PREVENIT

„Bineînțeles, nu-i absolv 
de vina pe cei ?tr£i,; dețj&rte de 
mine așa ceva.!- JhSă< mi ’se pare 
mai imoqkțant să ne; oprim asu
pra atmosferei J-.crșcite in jurul 
ple-ării.'-atmosfera--Care a con
dus iâ dezbinarea ./elfevjîor ' din 
Brad. Ră’il trebuia prfeveftit și 
s;nt convinsă că *se puțea. O a- 
semejita acțiune cum 'este ple
ca ?ea pe un șantier național, 
primul șantier din, viața acelor 
tineri, trebuia pregătită cu gri
jă. Trebuia să. li se explice că 
tocmai faptul că vor fi cu toții 
acolo va constitui puterea lor, 
capacitatea de a rezista și de a 
se achita de sarcini, trebuia să 
Ii Se Vorbească — și elevilor și 
părinților — despre forța pe 
ci?re o reprezintă colectivul, des
pre datoria prietenilor de a fi 
mereu împreună și la bine și la 
greu. Sînt o adepta a discuțiilor, 
a înțelegerii și nu a măsurilor 
radicale. De aceea mi se pare 
că elevii din Brad greșesc acum, 
ci nd vor ..pedepsirea vinovați- 
lor" într-un mod imposibil de 
îndeplinit — adică plecarea lor, 
în condiții de iarnă (!) pe șan
tier. Asta ar însemna. firește, 
neincheierea situației școlare, 
— idee care mi se pare umi
litoare. Prietenii nu pot să-i 
coboare pe ceilalți în ochii 
lor. ci trebuie să le arate încre
dere, să le dea șansa ca. făcîn- 
du-și acum. în vară, perioada de 
practică, să-și repare greșeala. 

pă de intervenție la suprafață 
condusă de maistrul Petre Mihai. 
Cei mai tenaci in muncă erau 
Gheorghe Ivan și Vasile Moro- 
can, doi tineri cu școala făcută 
la București veniți acasă pentru 
că au simțit că aici este rostul 
lor. Sonda trebuie să producă 
azi. Și va produce peste cel 
muli două ore, ne-au spus. Așa 
a fost. Acum, sonda 1 514 pro
duce.

La Schela de extracție Carto
jani, dealtfel, hărnicia se întil- 
nește la fiecare pas. Ne-am con
vins nu numai in perimetrul di
rect productiv, răspîndit in pa
tru județe, ci și în secțiile anexă. 
Atelierul mecanic, întreținere și 
reparații are cea mai puternică 
organizație U.T.C. Pînă acum 
aici s-au recondiționat și con
fecționat piese cântărind 44 339 
kilograme. Nu se lucrează decît 
cu materiale recuperate. Pe bună 
dreotate atelierul se poate numi 
si furnizorul schelei, activitatea 
lui fiind, în bună măsură, con
sacrată autoutilării : capete de 
pomnă, capete de eruntie, con
fecții metalice, scule, filtre pînă 
la prezonerii și șuruburi, totul 
se execută aici. Numai bucățile 
din care nu se mai poate scoate 
nimic se adună pentru fier vechi. 
Au predat deja 10 tone în contul 
organizației. Muncitori pricepuți 
și buni gospodari sînt toți.

In fiecare lună la noul atelier

prietenie Înseamnă, uneori, 
toți și Încă trei 

Ecouri la materialele publicate
Cred că cei trei au fost pedep
siți destul, este îngrozitor să stai 
în mijlocul unui colectiv care te 
dezaprobă și te respinge!".

OLIVERA MARCOV, 
clasa a. Xll-a, 

Liceul industrial 
„Dimitrie Cantemir“, 

București

PĂRINȚII SE MiNDRESC CU 
BUMBEȘTI-LIVEZENI, DAR CIND 

ESTE VORBA DE NOI...

..Articolul a mai ridicat o pro
blemă delicată — relațiile noas-. 
tre cu părinții. Desigur, le da
torăm ascultare, dar cînd părin
ții greșesc? Este greu să vorbim 
despre așa ceva. dar iată că 
sînt și situații cînd trebuie s-o 
facem. Consider că principalii 

de A.M.C.-uri, Vasile Fologea, 
Ion Gheorghe, Nicolae Mihciu 
ș.a. recuperează și recondițio
nează 100—150 de manometre și 
alte aparate de măsură și con
trol.

Iată, așadar, numai cîteva 
fragmente din ceea ce am putea 
numi un traseu al hărniciei 
și responsabilității sondorilor. 
Cei 2 000 de oameni ai muncii 
de la Schela de extracție Carto
jani au reușit să recupereze 
pînă acum 4 190 de tone din res
tanța primului semestru. „Pînă 
la 23 August vom recupera încă 
3 500 de tone. Zilnic extragem 
cite 161 de tone peste plan. Și 
noi, tinerii, alături de toți oame
nii muncii vrem să întîmpinăm 
cea mai mare sărbătoare a po
porului nostru așa curp le stă 
bine unor sondori care se res
pectă : cu fruntea sus", ne-a spus 
secretarul adjunct al comitetului 
U.T.C., Lelia Teșu.

„Cit despre chemarea la în
trecere și angajamentul nostru 
de a da peste cantitatea planifi
cată încă 15 000 de tone de țiței 
pînă la sfîrșitul anului, sîntem 
hotărîți și convinși că vom reuși 
să păstrăm ce am cîștigaț anuJ 
trecut. Pînă în septembrie recu
perăm restanțele și apoi vom 
trece la depășiri. Lupta pentru 
locul I nu s-a încheiat".

C. ANDREI

vinovați în întâmplarea de la 
Brad au fost părinții; nu din rea 
voință, ci dintr-o greșită înțele
gere a grijii care trebuie purta
tă copiilor. Se întâmplă un lucru 
ciudat — ei. părinții, se mîn- 
dresc cu șantierele lor, cu Bum- 
bești-Livezeni, cu Agnita-Botor- 
ca, ne vorbesc despre zilele 
muncii lor eroice, dar pe noi ne 
„apără" de șantierele noastre. 
Ne apără de zonele fierbinți ale 
tinereții noastre, de locurile 
despre care ar trebui să le vor
bim, peste ani. cu aceeași mîn- 
drie. copiilor noștri! Elevii de la 
Brad au fost, s-o recunoaștem, 
într-o situație ciudată — la 
școală vorbeau despre romantis
mul revoluționar, erau entuzias
mați de ideea confruntării lor cu 
viața adevărată și acasă părinții 
făceau o dramă din aceasta, iar 
medicii se arătau gata să-i „sca
pe" ! Să-i condamnăm pentru că 
și-au ascultat părinții ? ! E du-

„Sanitarii pricepuți" — la a IV-a ediție
Ediția națională a concursu

lui „Sanitarii pricepuți", des
chis elevilor din ciclul gimna
zial și liceal, se desfășoară din 
doi în doi ani. Trei dintre edi
ții între care și cea din acest 
an, s-au desfășurat la Arbănași, 
județul Buzău. Pentru cîteva 
jsile, colinele taberei au un as
pect neobișnuit. Halate albe, 
tărgi, „victime", cronometre, 
uniforme de pregătire a tine
retului pentru apărarea patriei, 
însemnele Crucii Roșii și in 
alertă sau repaos, pionieri, li
ceeni, medici, profesori.

La ora cînd apar aceste rîn- 
duri se cunosc deja eîștigătorii. 
Mai important însă decît nu
mele lor este atmosfera din 
tabără, organizată de către 
Societatea de Cruce Roșie în 
colaborare cu Ministerul Sănă
tății, Ministerul Educației și 
învățământului. C.C. al U.T.C., 
C.N.O.P., Ministerul de Inter
ne. Inspectoratul general al 
miliției. Direcția circulație. 
Președintele juriului, medicul 
Andrei Firică, directorul Spi
talului clinic de urgență al 
municipiului București, apre
ciază că echipajele au o pre
gătire foarte bună, pregătire 
dovedită atit in probele prac
tice cit și în cele teoretice. Tot 
cu acest prilej, participanții 
aflați la Arbănași și-au expri
mat și unele opinii privind îm
bunătățirea regulamentului de 
desfășurare. Mihai Miron, de 
la Liceul .,1, Maiorescu" din 
Giurgiu spune : „Subiectele au 
fost prea ușoare. Ar trebui alt 
sistem, ca la olimpiadele șco
lare, de exemplu, cu închiderea 
subiectelor. Și juriul ar trebui 
să fie mai exigent". Marius 
Cordiș. Liceul de științele na

reros să spui așa ceva. Cred to
tuși că aveau vîrsta și mintea 
care să le permită să-și ajute 
părinții, să înțeleagă că greșesc 
menajîndu-i de muncă, să-i con
vingă că locul lor este alături de 
ceilalți. Și, cred că în această 
delicată acțiune ar fi trebuit 
sprijiniți de profesori și de or
ganizația U.T.C.".

DANIELA BAN,
clasa a XII~a.

Liceul sanitar, Sibiu

PRIETEN ESTE ACELA CARE IȚI 
ARATĂ GREȘEALA, NU CEL 

CARE ȚI-O TOLEREAZĂ

„Sîntem un colectiv de militari 
și — fiind de atîta vreme îm
preună — sîntem în măsură să 
știm cit se poate de bine ce for
ță îți dă prietenia. Referitor la 
cazul de la Brad, ar fi fost bine 
dacă părinții ar fi chibzuit, mai 
înainte să incerce scutirea pe 
caz de boală a odraslelor lor de 
la orele de practică. Pentru câ 
ar fi trebuit să se gîndească la 
ziua cînd copiii își iau zborul, 
cînd, lipsiți de sprijinul părin
tesc. nu vor mai putea să se 
descurce în viață. Considerăm 
foarte binevenită șansa ce li s-a 
dat celor trei băieți de a se re
abilita in ochii prietenilor (și ai 
lor chiar) muncind in vară pe 
șantierul Rîul Mare-Retezat. Ne 
întrebăm însă, oare ce s-ar fi 
ăles de acești tineri dacă nu s-ar 
fi descoperit trucul cu scutirile? 
Oare cum ar fi evoluat viață 

turii din Brașov, propune ca 
o probă să constea în acordarea 
primului ajutor fără ustensilele 
existente in trusa sanitară 
pentru că, spune el, „situațiile 
în care este necesară interven
ția de prim ajutpr nu ne 
surprinde întotdeauna cu trusa 
la noi". Cel mai tînăr echipaj a 
fost cel al județului gazdă, ju
dețul Buzău : Cristina Sfreja, 
Daniela ( oman. Florin Poșircă, 
Lucian Vlădean. Florin Po
pescu, elevi, de acum în clasa 
a Vl-a a Școlii generale din 
Cislău. Ei au avut de rezolvat 
o fractură antebraț sting și o 
fractură craniană. Timpul ne
cesar pentru scoaterea „acci
dentatului" în afara pericolu
lui — 7 minute și 45 de secun
de. timp bun după cum se sus
ține. Foarte simpatică și ceata 
„victimelor"' neutri, 30 de copii 
din clasele I—IV. din județul 
Buzău și municipiul București. 
Au apărut și suspinele. Cosita 
Dinu, din Buzău este rezervă MIOARA VERGU

lor? N-am vrea să facem pro
nosticuri triste, însă, credem, a- 
veau toate șansele să intre în 
tagma celor „neadaptați", a a- 
celor oameni care toată viața 
rămîn departe de ceilalți, caută 
să se fofileze, să scape de greu. 
In ceea ce privește împăcarea 
prietenilor, sperăm că ea s-a și 
petrecut. Pentru că prieten este 
acela care iți arată greșeala și 
nu acela care o tolerează".

Cap. GHEORGHE IDVU. 
Sold. PAMFIL COJOCARU, 

și un colectiv de militari 
din Pitești

CIND SE VORBEȘTE DESPRE 
ȘANTIERUL NOSTRU. JOJI 
DEVENIM FOARTE ATENJI 

„O frază din articol mi-a re
ținut atenția. ..întotdeauna cînd 
vom vorbi despre șantier ne va 
veni în minte trădarea lor". Să 
nu se supere cea care a spus-o. 
q«<- un asemenea gînd e mes
chin ! Numai cu atita au rămas 
eî în urma acestei experiențe 
fantastice ? ! Am făcut parte din- 
tr-un grup de elevi de la „Mihai 
Viteazul" care au fost pe șan
tierul Canal Dunăre-Marea Nea
gră. Și plecarea noastră a fost 
— se știe — cu cintec. Unii s-au 
lăsat convinși de părinți să nu 
meargă, au adus certificate me
dicale etc. etc. Realitatea este 
că pînă la urmă cei care n-au 
vrut să meargă și-au dat seama 
că ei au fost cei păcăliți. Cînd 
ne-am întors, sentimentul lor de 
culpă era evident, cum era e-

pentru că este mai grăsuț și 
prezența lui pe targă ar îngre
una eu mult sarcina echipaje
lor. Așa că în bosumflarea 
specifică virstei, citește cu spor 
„Cavalerii Mesei Rotunde" !

Dar nu numai concurs se în- 
tîmplă in tabăra republicană de 
la Arbănași. Directorul taberei, 
împreună cu comandantă, tova
rășii Octavian Fiilop și Florica 
Ștefan ne prezintă un program 
complex, care cuprinde un 
mare număr de acțiuni politi
co-educative, cultural-artistice, 
sportive, concursuri, filme, 
excursii, drumeții. Un program 
bogat și care se îmbunătățește 
pe parcurs pentru că se fac 
permanent propuneri, se fac 
noi descoperiri, fie ale spațiu
lui în care se află tabăra, fie 
printre colegi. Mai sînt cîteva 
zile de tabără. Vor fi la fel de 
însorite și ’ la fel de bogate în 
evenimente de vacanță.

vident și că se simțeau handica
pați. Noi ne întorseserâm. firește 
supărați. le-am spus-o în față, 
dar nu le-am păstrat ranchiună 
pentru că experiența noastră din 
șantier ne făcea să ne simțim 
mult mai bogați sufletește, mult 
mai puternici, cuceriserăm și lo
cul I care ne făcea să ne simțim 
formidabili! Mr-am pus și eu în
trebarea la ce mă gîndesc pri
ma oară cînd aud de canal. în 
nici un caz la trădarea colegilor, 
trădare pe care — ei au recu
noscut — au plătit-o scump! Nu 
numai eu, toți cei care am fost 
acolo, de cite ori auzim la radio, 
la televizor? vorbindu-se despre 
șantierul nostru ne simțim mîn- 
dri că ne-am aflat printre mii
le de anonimi care au pus umă
rul acolo și ne amintim de 
prietenia care ne-a ajutat să 
trecem ușor peste tot ceea ce a 
fost greu".

TUDOR PETRUȚ,
București

Alți tineri — OTILIA OTES- 
CU, .de la Liceul de filologie- 
istorie, Timișoara. LIVIA PAȘ- 
CA, de la Liceul industrial 
„George Cosbuc" din.Clui-Na
poca. VALENTIN CICĂ de la 
Liceul Loga din Timișoara. NI- 
COLETA MIU din București, 
MARINEL GEORGESCU din 
Tirgu Jiu, s-au oprit cu aceeași 
atenție asupra cazului de la 
Brad, au vorbit, în cuvinte la 
fel de frumoase, despre priete
nia pe care ei o consideră sin
gura forță capabilă să restabi
lească relațiile firești intre tine
rii protagoniști ai articolului a- 
mintit. în opiniile exprimate de 
ei revine însă, ca un laitmotiv, 
o îndreptățită întrebare — „ce 
s-a întîmplat de fapt cu cei trei 
— au plecat pe șantierul Rîul 
Mare-Retezat, au fost declarați 
repetenți, au fost exmatricu
lați?". Iată o întrebare la care 
Liceul industrial din Brad este 
obligat, față de cititori, să răs
pundă neintîrziat.

Grupaj alcătuit de 
MONICA ZVIRJINSCHI

In puținele volume cite a scris 
pînă acum, Ai. Căprariu rămîne 
— după exemplul lui Labiș — 
un consecvent interpret al teme
lor existențiale fundamentale : 
natura, iubirea, trecerea, patria, 
destinul poetic — reluate și îm
prospătate în alte noi „prelucrări 
creatoare", intr-un susținut efort, 
mărturisea cindva autorul însuși, 
..de reînnoire a modalităților de 
expresie, de amplificare și pre
cizare a viziunii poetice".

Noul volum (Ochii de pretu
tindeni, Edit. Dacia, 1981) se în
scrie aceluiași univers tematic, 
dar — de data asta — sub sem
nul picturii lui Țuculescu (titlul 
volumului și coperta indică a- 
ccastă orientare !), interpretînd 
totul din perspectiva văzului... 
Ca și Țuculescu, descoperă „ochi 
în flori / în plante, / în arbori, 
în stele" și... „in noi înșine". 
Hipercepțiilor vizuale li se adau
gă cele auditive, poetul auzind 
cum „vin omenește și vin tâlhă
rește / caii sălbatici ai visului 
pur" (Aud).

O publicație de balet
Un entuziast dansator din Iași, 

Dan Brezuleanu și o instituție 
muzicală de o rară receptivitate, 
Opera Română, fără nici o undă 
de îndoiala în succesul unei re
viste de profil, și-au asumat 
răspunderea de a da la iveala un 
Caiet de balet, spre bucuria tot 
mai numeroșilor săi cititori. 
După numai șase numere, re
vista ieșeană Balet există, rezis
tă. se impune și a trecut grani
țele, figurând astăzi printre pu
blicațiile de referință în arta co
regrafică contemporană.

In numai 16 pagini, frumos 
ilustrate, cu materiale sintetice, 
bine gîndite, axate pe fenome
nul coregrafic românesc din tre
cut și de azi, revista Balet reu
șește să reflecte efervescentul 
moment al dansului nostru cla
sic. Recentul număr debutează 
cu o retrospectivă a festivalului 
George Enescu din 1981, semna
tă de Emilia Enache, unde se 
punctează prezențele coregrafice 
românești (Opera Română, Tea
trul de Operetă din București, 
Baletul clasic și contemporan 
„Fantasio" din Constanța), pre
cum și trupele străine (Compa
nia Lar Lubovitch din New York 
și Baletul „Sopiane" din Pecs). 
Interesante ni sc par, de aseme
nea, aprecierile finale ale artico
lului Emiliei Enache privind 
premierele teatrelor noastre din 
țară (loc prioritar se acordă 
Miorițelor lui Gh. Dumitrescu, 
Carmen Petra Basacopol și 
Nicolae Meiroșu. analizate com
parativ),. La rubrica Eveniment 
se consemnează, printr-un per
tinent, "material redacțional, pri VIOREL COSMA

Ca și loan Alexandru se arată 
preocupat de ontologie, lăsin- 
du-se atras de „misterul începu
turilor", de necesitatea jertfei 
creatoare, fiindcă ..orice mira
col / cere o jertfă". Destinul 
creatorului pendulează — ca la 
Simion Stolnicu — între lut și 
torțele de aur ; poetul tinjește 
„după stele", însetat să afle 
„taina preasfîntă din cuvint" și 
„de a reboteza / sufletul lumii"... 
Deopotrivă rob și zeu, poetul, 
— aflat „la capătul drumului" —* 
întrevede salvarea de nimicnicia 
cosmică („Bucuriile sunt cenușă/ 
și cenușă durerile" — cîameaza’ 
acesta asemenea eclesiastului) 
prin iubire, interpretată platoni
cian drept o contopire deplină în 
care ochii „nu se mai puteau 
părăsi"... Noul volum al lui Al. 
Căprariu atestă posibilitatea u- 
nei resurecții lirice sub semnul 
reînnoirii modalităților de ex
presie...

SIMION BARBULESCU 

ma ediție a Festivalului româ
nesc de balet de Ia Focșani. Re
dactorul șef al revistei, Dan Bre
zuleanu. oferă cititorilor un bo
gat și documentat studiu asupra 
Școlii Palucca și cursurilor ei 
estivale. Poetul Constantin Ștefu- 
riuc consemnează impresiile su
gerate de trupa de balet din 
Constanța (căreia i se acordă 
prioritatea și prin imaginea co
pertei revistei — moment din 
Rapsodia română de Enescu) și 
recenzează impresionantul vo
lum Jocuri populare bucovinene. 
Din rubricile permanente, reți-*; 
nem serialele Dicționar de balet 
de Sergiu Anghel și Istoria ba
letului românesc. Materialele de 
informație — in ciuda lipsei de 
spațiu grafic — surprind iniția-* 
tivele coregrafice românești și, 
străine de ultimă oră, iar recen
zia asupra revistei cehoslovace 
Tanecni listy completează ima
ginea dansului pe mapamond^

Din această sumară trecere iii 
revistă a ultimului număr al pu-f 
blicației ieșene Balet, se desprin
de, cu claritate, ambiția redacției 
de a consemna cit mai exact fe
nomenul coregrafic actual, fa nț 
demn de atenție pentru sprijin 
nirea în continuare a eforturilor 
realizatorilor Operei Române di ț 
capitala Moldovei. Revista me-ii 
rită o periodicitate măcar tri-“ 
mestrială, spre a deveni efi-jj 
cientă. Arta coregrafică româ-j 
neâscă, în plin proces de matu-țj 
rizafe, merită cu prisosință d 
asemenea revistă.
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Dintotdeauna, 

bunul gospodar 

își construiește 

vara sanie, iarna 

car și nu lasă 

pe mîine ce 

poate face azi!
Dacâ vreți să fiți buni gos

podari... ai timpului dv. liber, 

cumpărați azi uniformele șco

lare necesare copiilor in noul 
an de învățămînt.

Astăzi, magazinele comer
țului de stat vă oferă posibi
litatea să găsiți, fără aglo

merație, toate modelele, toa
te mărimile de uniforme pen
tru elevi, pionieri și șoimi.

Astăzi puteți cîștiga timp. 

Mai tîrziu, il puteți pierde.

Deci, NU AȘTEPTAT! LUNA 

SEPTEMBRIE I

Un obiect 
strict necesar

in gospodăria dv.

MAȘINA ■
DE CUSUT
VERONICA!

• Execută : coaserea dreap
tă, tivirea, rabaterea (înnădi- 
rea materialului), increțirea 
și alte operațiuni uzuale ;
• Tivirea și rabaterea sînt 

efectuate fără a necesi
ta însăilarea ;

• Nu ocupă spațiu mult și 
nu strică estetica încă
perilor.

In magazinele și raioanele 
specializate ale comerțului de 
stat găsiți la vinzare următoa
rele tipuri de mașini de cusut 
VERONICA :
• normală, cost 2 020 lei ;
• normală cu picior meta

lic, cost 2 020 lei ;
• tip „mobilă", cost 2 270 

lei.

MINISTERUL AGRICULTURII
Șl INDUSTRIEI ALIMENTARE

recrutează candidați pentru a doua sesiune de examen, 
pentru Institutul de Marină „Mircca cel Bătrîn" 

din Constanța, secția Pescuit Oceanic
Institutul de Marină „Mircea cel Bătrin" este instituție 

militară de invățămint superior tehnic de specialitate și pre
gătește cadre pentru flota de pescuit oceanic în specialitățile: 

Navigație (ofițeri maritimi punte);
Electromecanică (ofițeri maritimi mecanici și ofițeri ma

ritimi electricieni).
Admiterea in Institutul de marină se face pe bază de con

curs care se va desfășura potrivit prevederilor din broșura 
„Admiterea in învătămintul superior 1981“, editată de Mi- ; 
nisterul Educației și învățământului.

Pentru înscriere, candidații vor depune la comisiile de se
lecționare următoarele acte :

— diploma de bacalaureat în original (sau adeverință care 
să ateste existența în ultimul an de studii liceale).

— aprecierea activității școlare eliberate de conducerea 
liceului (pentru cei încadrați in producție, vor aduce in plus ' 
aprecierea activității profesionale eliberate de conducerea 
întreprinderii);

— certificat de naștere în copie legalizată ;
— buletine medicale RBVV. radioscopie pulmonară, radio- 

scopie gastro-duodenalâ și adeverință eliberată de circa sa
nitară de domiciliu privind bolile cronice, acute și in stare . 
transmisibilă ;

— patru fotografii tip buletin :
Odată cu aceste acte, candidații vor depune și două dosare . 

tip mapă pe care iși vor înscrie numele și facultatea pentru 
care candidează.

Nu se admite înscrierea sub rezerva prezentării ulterioare , 
a actelor.

La concursul de admitere se primesc numai bărbați ce nu 
depășesc virsta de 25 de ani împliniți în anul examinării.

înscrierea la concursul de admitere se face cu începere de - 
la data de 4 august 1982 și se va încheia la data de 19 august 
1982, in următoarele centre de înscriere :

— întreprinderea de Pescuit Oceanic Tulcea, telefon 5 05 21, ; * 
5 04 63 interior 132.

— Oficiul de Agenturare Nave București, str. Povernei nr. .. 
1—3 sector 1.

— Fabrica de Plase și Unelte Pescuit Galați.
— întreprinderea Piscicolă Constanța.
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TELEGRAME
Domnului Dr. OSVALDO HURTADO LARREA

Președintele Republicii Ecuador
QUITO

Cu prilejul celei de-a 173-a aniversări a proclamării indepen
denței țării dumneavoastră, imi este deosebit de plăcut să vă adre
sez in numele guvernului și al poporului român, precum și al meu 
personal, calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și feri
cire personală, de pace, progres și prosperitate poporului ecua- 
dorlan prieten.

Folosesc acest prilej pentru a-mi exprima convingerea că 
bunele relații stabilite intre țările noastre se vor extinde și apro
funda tot mai mult în viitor, in interesul popoarelor român și 
ecuadorian, al cauzei păcii, colaborării și înțelegerii in întreaga 
lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale

Domnul NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

în numele poporului din Sao Tome și Principe, âl Mișcării de 
Eliberare din Sao Tomg și Principe, al guvernului și al meu perso
nal, vă mulțumesc sincer pentru felicitările trimise cu ocazia celei 
de-a 7-a aniversări a independenței noastre.

Cu inaltă și frățească considerație,

MANUEL PINTO DA COSTA
Președinte al Mișcării de Eliberare 

din Sao Tome și Principe.
Președintele Republicii Democratice 

Sao Tome și Principe

Excelenței Sale

Domnul NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Profund mișcat de amabilele urări pe care Excelența Voastră a 
binevoit să mi le adreseze cu ocazia Zilei naționale a Elveției, vă 
transmit, în numele Consiliului Federal și al meu personal, cele 
mai sincere mulțumiri.

FRITZ HONEGGER
Președintele Confederației .Elvețiene

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

Republicii Ecuador, Institutul 
român pentru relațiile cultura
le cu străinătatea a organizat, 
luhi după-amiază în Capitală, o 
manifestare culturală, in cadrul 
căreia ziaristul Florin Mitu a 
împărtășit impresii de călătorie 

*din această țară.
Au participat membri ai con

ducerii I.R.R.C.S., reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste, oameni de 
cultură și artă, un numeros 
public.

A luat parte Lucindo Almeida 
Teran, ministru, însărcinat cu 
afaceri ad-interim al Republicii 
Ecuador la București.

La cinematograful ,,S«ila“ din 
Capitală, a avut loc, luni seara, 
premiera .filmului de lung me* 
traj „Un om trăind în viitor — 
Nicolae Tîtulescu“. Realizat în 
contextul largului evantai de 
manifestări dedicated• marcării 
pe plan național și international 
a centenarului nașterii lui Titu-

PLENARĂ CENTROCOOP
în Capitală a avut loc șe

dința plenară a Consiliului U- 
niunii centrale a cooperativelor 
de producție, achiziții și desfa
cere a mărfurilor (CENTRO
COOP).

La primul punct al ordinii de 
zi. participanții au dezbătut pro
iectul planului pe anul 1983 al 
acestei organizații. în lumina 
orientărilor și sarcinilor trasate 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru înfăptuirea hotărîrilor 
Congresului al XII-lea al P.C.R., 
plenara a adoptat o serie de 
măsuri menite să ducă la dez
voltarea. in contjnuare, a acti
vității de contractări și achiziții 
de produse agroalimentare de 
la gospodăriile populației, la 
creșterea producției industriei 
mici, asimilarea și introducerea 
în fabricație de noi articole de 
uz casnic și gospodăresc, inclu
siv artizanat și unelte agricole, 
sporirea cantităților de produse

Activități politico-educative 
în armată

în cinstea zilei de 23 August, 
sărbătoarea națională a poporu
lui român, in unitățile și insti
tuțiile de cultură ale armatei 
s-au desfășurat și sint în curs 
de desfășurare ample manifes
tări politico-educative.

în unități și garnizoane, ca
dre și membri ai familiilor a- 
cestora, precum și militari în 
termen au urmărit cu viu in
teres expunerile : „P.C.R. — or
ganizatorul și conducătorul lup
tei întregului popor pentru e- 
liberarea patriei de sub domi
nația fascistă", „Din cronica e- 
roică a participării armatei ro
mâne la războiul antihitlerist-', 
,.23 August 1944 — pagină glo
rioasă din istoria patriei".

La Casa armatei din Timi
șoara s-a organizat masa ro
tundă pe tema „Concluzii și în
vățăminte privind pregătirea 
politică și militară a insurec
ției din August 1944“ și a fost 
prezentată, sub genericul „Drum 
de luptă și victorii", o gală de 
filme documentare și artistice 
care evocă eroismul și vitejia 
ostașilor români, ale întregului 
nostru popor în lupta împotriva 
fascismului. La casele armatei 
din Constanța și Iași au avut 
loc întilniri ale militarilor și 
familiilor acestora cu veterani 
de război, care au evidențiat as
pecte semnificative despre par
ticiparea armatei române la re
voluția de eliberare națională și 
socială, antifascistă și antiimpe- 
rialistă și contribuția ei la ob- 

' ținerea victoriei finale asupra 
Germaniei hitleriste, iar Casa

TV
PROGRAMUL I

11.00 Telex. 11.05 ROman-foileton: 
„Fiicele doctorului- — episodul 3. 
11,55 Album coral. 12,05 Cadran 
mondial: România și problemele 
lumii contemporane. 12,25 Matineu 
de vacanță: ,,Coautorii“. 13,00 în
chiderea programului. 16,00 Telex. 

lescu, filmul conturează prin 
intermediul unui bogat și ine
dit fond documentar, personali
tatea marelui om politic, diplo
mat și jurist român, evidențiind 
caracterul profund patriotic al 
activității sale, consecvența cu 
care a militat pentru apărarea 
păcii, independenței și suverani
tății României, a integrității ei 
teritoriale, a egalității în drep
turi între toate statele. Se rele
vă, totodată, faptul că opera 
și gîndirea înaintată a Iui Titu- 
lescu își găsesc o fericită împli
nire, pe plan superior, în politica 
externă a României socialiste, 
care incorporează »interesele și 
aspirațiile fundamentale ale na
țiunii noastre ca și ale întregii 
umanități.

La premieră au asistat repre
zentanți ai Ministerului Aface
rilor Externe, Consiliului Cultu
rii ,și Educației Socialiste, per
sonalități ale vieții politice, cul- 
turâl-științifice, un numeros 
public. ,

Au fpst prezenți șefi de mi
siuni diplomatice acreditați la 
București, membri ai” corpului 
diplomatic.

livrate la fondul pieței, aprovi
zionarea ritmică a unităților co
merciale cu mărfurile specifice 
consumului, intensificarea acti
vității de export.

în continuare, plenara a ana
lizat stadiul îndeplinirii planu
lui pe șapte luni și a adoptat 
măsurile ce se impun pentru 
realizarea integrală a sarcinilor 
pe acest an. Plenara a dezbătut, 
de asemenea, raportul cu pri
vire la analiza pe bază de bilanț 
a rezultatelor economico-finan- 
ciare ale organizațiilor și între
prinderilor cooperației de pro- 
ducție, achiziții și desfacere a 
mărfurilor pe semestrul 1/1982, 
precum și darea de seamă pri
vind activitatea cooperativelor 
de credit, pe aceeași perioadă.

La lucrările plenarei a parti
cipat tovarășul Gheorghe Stoica, 
secretar al C.C. al P.C.R., vice- 
prim-ministru al guvernului.

armatei din Cluj-Napoca a or
ganizat spectacolul muzical-co- 
regrafic „Te slăvim August bi
ruitor" și expoziția de carte ,,23 
August 1944 oglindit in litera
tură". De asemenea, la Casa 
armatei din Tîrgu Mureș de 
mult succes s-a bucurat specta
colul literar-muzical „Lumina 
lui August", iar la Casa arma
tei din Oradea recitalul de ver
suri „Patriei și partidului cins
tire" și expunerea „Importanța 
internațională a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
din România".

Elevii din Școala militară de 
ofițeri activi ..Nicolae Bălcescu" 
și din Institutul de marină 
..Mircea cel Bătrîn" participă la 
ciclul de evocări avind generi
cul „Erau de vîrstă noastră", 
ilustrînd figuri de eroi comu
niști și uteciști care au dat su
prema jdrtfâ în lupta dusă pen
tru eliberarea patriei. în uni
tățile militare au fost prezentate 
expunerea „Activitatea P.C.R. 
pentru organizarea și ducerea 
luptei împotriva fascismului" și 
expoziții de carte și filatelice 
consacrate gloriosului jubileu, 
iar cu militarii în termen s-au 
efectuat, din inițiativa organi
zațiilor U.T.C.. vizite la muzee
le tradițiilor de luptă.

Formațiile artistice laureate 
ale Festivalului național „Cîn- 
tarea României" au prezentat 
variate programe muzical-core- 
grafice, cuprinzînd recitaluri de 
versuri, concursuri cu tematică 
patriotică și ostășească, specta
cole de muzică și poezie.

16,05 Profiluri școlare: Pași în me
serie, pași în viață. 16,25 Clubul 
tineretului. „Filmul pentru tineret 
la examenul cu publicul*său“ 17.03 
Reportaj pe glob: Imagini din 
Ecuador. 17,25 Forum politico- 
ideologic. 17,50 1001 de seri. 18,00 
închiderea programului. 20,00 Te
lejurnal. 20,20 Actualitatea econo
mică. 20.35 Arc peste tțmp. 23 Au
gust 1944—1982 : De Ia Bucureștii 
Noi la noul București. 20,55 Teatru 
TV : „Yerma" de Federico Garcia 
Lorca. Premieră TV. 22,20 Telejur
nal. 22,30 închiderea programului.

IMPERATIVUL ACESTOR ZILE PE OGOARE

FIECARE LUCRARE EXECUTATĂ 
LA TIMP, DE CEA MAI BUNĂ CALITATE

azi
informatii-note-sah-filatelie-umor 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI- EPIGRAME

Arăturile 
în faza 

finală
„Din întreaga suprafață de pe 

care s-au recoltat pâioasele, 
7 252 ha. ne spune tînărul Teodor 
Cristescu, inginerul șef al con
siliului, mai sint de executat 
ogoare de vară doar pe 1445 
ha". Mult sau puțin ne-am pu
tea întreba. Este într-adevăr 
mult dacă ne gîndim că recol
tatul griului s-a încheiat de 
cîteva săptămîni. Și este foarte 
mult dacă socotim că cele 120 
de tractoare, realizînd fiecare 
3.5 ha zilnic, încheie abia peste 
12 zile ultima brazdă — ceea ce 
înseamnă cinci zile de lucru în 
plus față de 15 august, dată la 
care s-a hotărit finalizarea ac
țiunii. Dar, să vedem la fața lo
cului, în cîteva unități agricole, 
care este ritmul de desfășurare 
al arăturilor de vară — acum 
cind pînă la 15 august mai este 
numai o săptămînâ de lucru :

C.A.P. Fălcoiu. „Din 540 ha 
cultivate cu cereale s-au elibe
rat de paie 420 ha, ne spune pre
ședintele unității, tinărul tehni
cian Ion Marghidan, iar arătu
rile s-au executat pe toate cele 
140 ha cultivate cu orz și pe 300 
ha din cele 400 de pe care s-a 
recoltat griul".

Cum pot fi arate oare, din 420 
ha eliberate de paie, 440 ha în 
condițiile în care aici nu s-a lu
crat cu M.C.S.M.6 (mașina com
binată de semănat direct în mi
riște) ?! „Nu, doar 280 ha , sînt 
arate din suprafața de griu, in
tervine Barbu Alexandru, ingi
nerul șef al unității. Cu ce se' 
lucrează astăzi vom avea 300 
ha". Deși acum cifric situația 
este... clară, nu același lucru se 
poate spune despre realitatea 
din cîmp, care nu mai cores
punde celor afirmate de pre
ședintele și inginerul șef al coo
perativei agricole de producție 
Fălcoiu. Și iată de ce : în cimp, 
mai precis pe terenurile fermei 
nr. 1, din cele 10 tractoare care 
ar trebui să realizeze ogoarele 
de vară lucrează numai 7. „Aici, 
ne spune șeful fermei, inginerul 
Florea Dan, in punctul Stejeret 
1 sint 23 ha. După cum vedeți, 
paiele au fost balotate și acum 
a început transportul. Pe mă
sură ce sint transportate paiele, 
tractoarele intră la arat. Poate 
terminăm pînă în seară și mîine 
ne mutăm în Stejeret 4 unde se 
termină de balotat paiele și în
cepe miine transportul". Deci, 
cum se vede, teren eliberat exis
tă, dar nu sint transportați ba- 
loții deși, la această lucrare par
ticipă 30 de atelaje și 3 autoca
mioane ale unității plus cîteva 
atelaje din comună. Și în ferma 
nr. 2 se lucrează la eliberatul te
renului cu două M.A.C.-uri și un 
P.A.C. și chiar există o supra
față apreciabilă (10—15 ha) deja

• DESFĂȘURATA TIMP DE
TATRU ZILE la Istanbul, 
Balcaniada de natație pentru 
juniori a fost cîștigată de echi
pa României — 374 puncte, ur
mată de Iugoslavia — 338
puncte, Grecia — 281 puncte, 
Bulgaria — 125 puncte și Tur
cia — 80 puncte.

In ultima zi de concurs, 
sportivii români au obținut 
victoria în 5 din cele 7 probe 
disputate : Anca Pătrășcoiu — 
2’2O”C9/1QO la 200 m spate : Ga
briela Baka — 5’05”89/100 la 
400 m mixt ’ Theodora Haup- 
tricht — 9’03”47/100 la 800 m 
liber, Cristian Ponta — 4’45” 
43/100 la 400 m mixt și Jurgen 
Barth — 16’32” 02/100 la 1 500 
m. De remarcat că învingăto
rii au stabilit în toate probele 
noi recorduri balcanice.

• LA VARȘOVIA s-au în
cheiat întrecerile celei de-a 
25-a ediții a tradiționalei com
petiții internaționale de lupte 
greco-romane „Memorialul 
Wladislaw Pitlasinski", la care 
au participat 139 de sportivi din 
11 țări.

eliberate, dar nici un tractor nu 
se află în brazdă. Iar în ceea ce 
privește tractoarele, n-am reușit 
să găsim decît unul din cele 
trei care lipseau lucra la trans
portul legumelor la I.P.I.L.F. Ca- 
raCal. Ni se justifică ba că sînt 
la C.S.U.-uri, ba la transportul 
tocăturii în ferma zootehnică, 
ba... Dacă organizarea lucrului 
a fost la fel pe tot parcursul 
campaniei, iar raportarea cifre
lor aceeași cu cea prezentată 
nouă nu ne mai mirăm de ce 
sînt restanțe la executarea lu
crărilor în timpul optim.

C.A.P. Dobrun. „Din 470 ha 
mai sînt de executat arături 
doar pe ceva mai mult de 150 
ha, ne spune Stelian Ionescu, 
președintele unității. Terenul 
este eliberat aproape în totalita
te, se mai lucrează astăzi în 
ferma nr. 1 în punctul Orovea- 
nu, iar la transportul paielor am 
mobilizat toate forțele disponi
bile — 6 remorci, un trailer și 
peste 20 de atelaje. Zorim să 
încheiem cu transportul, să avem 
front de lucru pentru tractoare".

în cîmp, în punctul Păducei, 
10 . tractoare arau pe ultimele 
hectare din cele 40 ha. „Am 
echipat încă cinci tractoare cu 
pluguri ca să putem finaliza lu
crarea în timpul stabilit, ne 
spune inginerul șef. tovarășul 
Gheorghe Ruxandra. în ferma 
nr. 2 lucrarea este Încheiată. Am 
organizat schimb prelungit și 
zilnic arăm cite 40—45 ha. așa 
că in cel mult patru zile se ter
mină cu realizarea ogoarelor de 
vară". După cum se vede nu 
mai departe de C.A.P. Fălcoiu — 
doar patru kilometri — în Do
brun, deși restanța este mai 
mare (peste 150 ha față de 120 
ha), printr-o mobilizare totală a 
oamenilor și a utilajelor, ogoa
rele de vară vor fi terminate în 
timpul optim.

Printre învingătorii turneu
lui s-au numărat și luptătorii 
români Constantin Uță (62 kg) 
și Ștefan Negrișan (68 kg), 
clasați pe primul loc la catego
riile respective. Dintre ceilalți 
concurenți români s-au mai 
evidențiat Vasile Andrei, situat 
pe locul doi la categoria 100 kg. 
și Ștefan Marian, care a ocupat 
locul trei la categoria 52 kg.

• PROBA DE SIMPLU 
BARBATI din cadrul campio
natelor internaționale de tenis 
ale S.U.A. de la Indianapolis a 
fost cîștigată de jucătorul spa
niol Jose Higueras, care l-a în
trecut in fiuală cu 7—5, 5—7,
6— 3 pe americanul Jimmy 
Arias.

In finala probei de dublu fe
mei, cuplul Ivanna Madruga 
(Argentina) — Catherine Tan- 
vier (Franța) a dispus cu 7—5,
7— 6 de perechea Virginia Ru- 
zici (România) — Joanne Rus
sell (S.U.A.).
• IN URMA REZULTATE

LOR înregistrate în cursa de la

Vîrf de campanie în 

grădina de legume
în toate unitățile agricole din 

Consiliul unic agroindustrial 
Caracal sînt ferme legumicole. 
Tomatele înroșesc cimpul, var
za, castraveții, ardeii și vine
tele sînt în plină maturitate, ro
dul bogat al grădinilor îndreptă
țește speranțele celor ce le-au 
lucrat dar... Da, mai există și 
un... dar — pe care îl adaugă 
beneficiarii. La ce ne referim ? 
Iată un prim exemplu. La coo
perativa agricolă din Fălcoiu, 
ferma legumicolă cuprinde 125 
ha cultivate cu tomate, ardei, 
varză roșie, morcovi și castra
veți. Conform graficului zilnic 
existent la C.L.F. Balș, depozi
tul Vlăduleni trebuie să preia 
40 t de legume pentru fabrica 
de conserve din Caracal și pen
tru desfacere. Cum sint prelua
te aceste cantități ?

— Pînă acum n-am avut ne
cazuri cu transportul legumelor. 
La recoltat lucrează 120 de coo
peratori (patru echipe — două 
pe solele., de țomațe și două la 
castraveți) ne'răspunde inginera 
Sofia Pricoiu, șefa fermei. Din- 
tr-un plân de 1 000 t roșii, am 
livrat pînă în prezent, așa cum 
s-a stabilit în grafice, 200 t. Din 
două în două zile recoltăm cam 
2 000—3 000 kg de castraveți. 
Culturile se prezintă foarte bine 
și credem că vom realiza deDă- 
șiri substanțiale la toate sorti
mentele.

Ceea ce nu ne-a spus, însă, 
inginera Sofia Pricoiu, se referă 
la faptul că pentru a nu se stri
ca roșiile pe vrej, datorită sta
diului înaintat de coacere, a 
fost scos de la arat un tractor 
care, echipat cu două remorci, 
transportă tomatele la fabrica 
de conserve. Și. deși restanțele 
la executarea ogoarelor, de vară 
sînt greu de acoperit, fie și nu
mai cu tractoarele destinate a-

Hockenheim, cîștigată de fran
cezul Patrick Tambay, în cla
samentul general al campiona
tului mondial de automobilism 
rezervat piloților de formula I 
continuă să conducă Didier Pi
roni (Franța), cu 39 puncte, ur
mat de John Watson (Anglia) 
— 30 puncte, Keke Rosberg 
(Finlanda) — 27 puncte și Alain 
Prost (Franța) — 25 puncte.
• IN ULTIMA ZI a Balca

niadei dc handbal pentru echi
pe de junioare, desfășurată la 
Blagoevgrad (Bulgaria), s-au 
înregistrat următoarele rezul
tate : Bulgaria — România 18— 
15 (11—9) ; Iugoslavia — Bul
garia (B) 28-19 (12—7).

Clasament final : 1. Bulgaria ;
2. România ; 3. Iugoslavia.
• TENISMANUL american 

Jimmy Connors a terminat în
vingător în turneul internațio
nal de la Columbus (Ohio), in 
finala căruia l-a întrecut cu 
7—5, 6—0 pe compatriotul său 
Brian Gottfried. 

cestei lucrări. în zilele urmă
toare dacă va fi nevoie — și 
nevoie va fi — se vor mai scoate 
două tractoare pentru transpor
tul tomatelor. Decit să se piardă 
odată cu recolta munca de un 
an întreg din cauza... beneficia
rilor, mai bine restante și lucru 
în salturi la celelalte lucrări din 
campanie.

în alte unități ale consiliului 
însă nu se poate face acest lu
cru. Spre exemplu la C.A.P. 
Dobrosloveni, suprafața destina
tă ogoarelor de vară nu s-a pu
tut ara datorită ploilor și res
tanța însumează 500 ha. Așa că, 
tot datorită beneficiarilor cu 
care s-au întocmit contracte fer
me care specifică precis peri
oadele de recoltare și cantitățile 
de livrat, în ferma de legume 
sînt supuse deprecierii, de trei 
zile, peste 25 t de tomate. La 
apelurile șefului de fermă, ingi
nerul Marin Lețea și ale ingi
nerului șef al consiliului, tova
rășul Teodor Cristescu, făcute 
fie la C.L.F. Vlăduleni, fie la
I.P.I.L.F.  Caracal, s-a trimis o 
singură mașină de 7 t, restul to
matelor — dacă mai pot fi nu
mite așa — continuînd să se de
gradeze.

Situația este aceeași și la coo
perativa agricolă din Drăghiceni 
unde, de pe 10 ha de varză, nu 
s-a recoltat nici măcar ...o câ- 
pățînă. și la C.A.P. Osica de Jos 
unde roșiile de pe 5 ha nu se 
pot culege din lipsa mijloacelor 
de transport și datorită stadiu
lui avansat de coacere se trans
formă treptat, treptat în... suc de 
roșii. Poate cei de la C.L.F. Vlă
duleni cunosc o nouă modalita
te de a obține acest produs fără 
a mai transporta tomatele la 
fabrică ?!

CRISTINA BALINT

CINEMA
UN OM TRĂIND TN VIITOR : 

Scala (orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 
18; 20).

TRANDAFIRUL GALBEN: Fla
căra (orele 15,30; 17,30; 19,30);
Progresul (orele 16; 19 împreună 
cu filmul DRUMUL OASELOR .

ULTIMUL CARTUȘ: Grivița (o- 
rele 9; 11,15; 13.30; 15.45; 18; 20).

PÂCALA: Miorița (orele 9: 12,30; 
16: 19).

UN ECHIPAJ PENTRU SINGA
PORE: Pacea (orele 15,30; 17,30 ;
19.30) .

NEA MARIN MILIARDAR : 
Popular (orele 15; 17.15; 19,30).

CURSA: Doina (orele 17,45;
19.45) : POPEYE MARINARUL (O- 
rele 9; 10,45: 12,30; 14,15; 16).

CĂLĂREȚII NOCTURNI: Victo
ria (ortfe 9.30; 11,30; 13.30; 15,45: 
18; 20).

TEHERAN '43 : Festival (orele 9: 
12.15: 15,30: 18.45); Flamura (orele 
9: 12: 16; 19).

BRAVUL SOLDAT SVEJK: Ca
pitol (orele 9; 12,30; 16; 19,30);
Grădina Capitol (ora 20,45).

NELINIȘTEA: Buzești (orele 15; 
17; 19).

VASILI Șl VASILISA: Timpuri 
Noi (orele 16,30; 19); DREPT 
PENTRU TOȚI (orele 9: 11.30:14).

APAȘII: Lira (orele 15.30: 18 :
20) ; Giulești (orele 9: 11.15: 13.30; 
13,43; 18; 20): Grădina Lira (ora
21) .

WATERLOO: Dacia (orele 9; 12; 
16; 19).

MEPHISTO: Viitorul (orele 16; 
19).

SAFARI EXPRESS: Favorit (o- 
rele 9; 11,15; 13.30; 15.45; 18; 20.15) ; 
Modern (orele 9; 11,15; 13.30; 15.45; 
18; 20); Grădina Modern (ora
20.45) .

PROVOCAREA DRAGONULUI: 
Patria (orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 
18; 20,15); București (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Melodia (o- 
rele 9; 11,15: 13.30; 15.43; 18; 20,15).

O FATA FERICITA: TomiS (O- 
rele 9: 11.15: 13,30; 15,45: 18; 20); 
Grădina Gloria (ora 20,45); Grădi
na Tomis (ora 21).

SPHINX: Floreasca (orele 9; 
11,30; 14; 16,45; 1.9,30); Cultural (o- 
rele 9; 11.15: 13,30; 15,45; 18; 20,15): 
Gloria (orele 8,45; 11; 13,15; 15,30; 
17,45; 20).

TOR a: TOR A! TOR A! : Fero
viar (orele 9; 11,30; 14,15; 17;
19.30) .

CONTRABANDIȘTII DIN SAN
TA LUCIA: Aurora (orele 9; 
11,15; 13.30; 15.45; 18; 20); Excel
sior (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20,15).

ATAC ÎMPOTRIVA LUI ROM
MEL : Munca (orele 15; 17,15 ;
19.30) .

BUNUL MEU VECIN SAM: 
Arta (orele 9; 12; 16; 19 ; Grădi
na Arta (ora 20,45); Cosmos (o- 
rele 9,30; 12,30; 16; 19).

INITIATIVE PE CARE»

LE PUTEȚI PRELUA
Ar fi fost mai ușor să 

spună cineva ce nu se găsea 
decit, exact, ceea ce se gă
sea pe terenul din preajma 
Combinatului petrochimic 
Borzești. Depozitate, rriai 
corect spus aruncate claie 
peste grămadă, erau utilaje 
scoase din uz, subansamble, 
gunoaie. Pînă cînd tinerii 
întreprinderii au început să 
se ocupe serios de eliberarea 
terenului. Așa s-a inaugurat 
șantierul tineretului de pe 
platforma C.P. Borzești și tot 
așa au fost recuperate 450 
tone de metal (cupru, plumb, 
fier, oțeluri speciale), au fost 
sortate și reintroduse în flu
xul tehnologic flanșele tubu- 
lare, corpurile de ventil, 
inelele, compensatoarele. Oc

SINE IRA

Pătimașii supor
teri ai uneia sau 
alteia dintre echipe
le noastre de fot
bal din prima divi
zie (alături de care 
așezați, fără teamă 
de a greși „Rapi
dul* zis și „ga
leria fără echipă !“) 
s-au întilnit, ca de 
obicei, duminică de 
dimineață, la „col
țul microbiștilor*

din Cișmigiu. Ima
gine edificatoare a 
climatului de con
versație — sine ira 

fotografia de 
mai sus a surprins 
momentul in care 
avea loc refacerea 
forțelor pentru par
ticiparea — cu tot 
sufletul și toate 
coardele vocale ne
afectate — la vi
itoarea etapă de 
fotbal, care va avea

INEDITE
Nu atlt pentru stimularea 

nostalgiilor — pe care fie
care le încercăm atunci cînd 
ne aruncăm privirea pe vreo 
ilustrată care ne ajută să ne 
împrospătăm memoria cu 
vechea înfățișare a locali
tății unde ne-am născut sau 
copilărit —. deci, nu pentru 
îmblinzirea amintirilor, cit 
pentru a înțelege mai exact 
devenirea întru tinerețe a 
țării, rubrica pe care ne pro
punem să o deschidem — 
începind de marțea viitoare
— vine să adune dovezi de 
veche existență a așezărilor 
patriei, amănunte neștiute 
despre unul sau altul dintre 
locurile în care privirea 'sau 
pasul întîrzie în mod obiș
nuit, dar fără a se cunoaște 
bine o serie de date — mai 
mult sau mai puțin insolite
— legate de respectivul loc.

CONTESTAȚIE LA...
„MISS LITORAL"

în prima zi a lunii august, 
în originalul restaurant „Cătu
nul-' din stațiunea .,Venus", 
am asistat la un spectacol de 
toată frumusețea realizat la 
faza finală a concursului „Miss 
Litoral ’82“. Prima probă — 
cea artistică, de fapt sarea și 
piperul acestui spectacol inedit 
— a demonstrat calități deose
bite ale concurentelor. Două
sprezece concurente au dan
sat. și numai una singură a 
spus versuri și a cîntat. termi- 
nînd și ea cu un dans modern, 
realizat, după opinia tuturor, 
cu multă elegantă. Pentru o 
poezie din folclorul copiilor, 
pentru farmecul melodiei „Fri- 

j că mi-e că mor ca miine" — 
din repertoriul marii interpre
te care a fost Maria Tănase — 
și după acel scurt dans, micu
ța Daiana Băduleseu din 
București a fost notată în cva
siunanimitate cu nota maximă. 
Proba a doua care a constat în 
trecerea fiecărei concurente 
printr-un șablon de placaj, 
conceput pentru talia fetelor 
de 1.70 m înălțime a fixat insă 
ierarhia. Astfel, pe primul Ioc 
și cu titlul de „Miss Litoral 
’82“ a fost desemnată studenta 
la Academia de Științe Socia
le din Praga, în vîrstă de 20 de 
ani, SILVI LAKOVA. Locul doi 
a revenit studentei ISABELLE 
ROSIKON de la Institutul de 
Educație Fizică din Belgia, iar 
locul trei a fost ocupat de ele
va MARION KUME, in vîrstă 
de 17 ani, din Republiea Fede
rală a Germaniei. Mențiunea 
întîi a revenit studentei la chi
mie din Timișoara, Dorina E- 
nuică. Mențiunea a doua s-a 
acordat gemenei laureatei, Iana 
Iakova, din Praga, iar a treia 
mențiune a fost acordată pic
toriței Maria Claudia Cosor (25 
de ani, Medgidia).

în urma trecerii prin acel 
trafor de placaj, toată lumea a 
uitat, de fapt, că grația și fru
musețea, precum și deosebita 
înzestrare artistică fuseseră de

SE AUDE CĂ...
Orarele aprobate ale chioșcurilor de difuzare a pre

sei, ale tutungeriilor, răcoritoarelor, toneteior comerciale 
vor primi ca anexa anunțuri tipizate ; „Vin imediat", 
„Sint ia centrală", „Gestionar bolnav", „Primim marfă", 
„închis după inventar", evitîndu-se astfel enervarea 
cumpărătorilor cind dau față in față cu anunțuri de 
acest fel scrise neciteț și cu greșeli de gramatică I

Rubrică realizată de CONSTANTIN STAN

tavian Gavriluță. Constantin 
Palade, Ștefan Mărcuța, Ma
ria Dobrovăț, Ion Mocanu, 
Cornel Banea. Petre Pleșoiu. 
Vasile Munteanu. Vasile A- 
postu — comandantul șan
tierului — au propus condu
cerii combinatului și colegi
lor ca pămintul eliberat să 
fie redat agriculturii. 5 ha de 
teren produc acum cele ne
cesare gospodăriei anexe a 
combinatului. De îngrijirea 
lui se ocupă organizația 
U.T.C.

Inițiativa este de... mili
oane (lei) și nu necesită de
cît investiții —- atribute ale 
tinereții: hărnicie, entuziasm 
și... poate ceva mai multă 
luptă cu inerția"! (Cornelia 
Andrei).

loc miine. Lupta 
șahistă pare insă 
inegală, vizibil fiind 
faptul că unul din
tre competitori și-a 
adus și un prețios 
sfătuitor, care-i 
șoptește cele mai 
inspirate mutări. 
Adversarul nu pro
testează, e liniște 
in Cișmigiu, se lasă 
seara. Pe miine, la 
stadion ! (D. Stoi- 
nicu).

Știți, de pildă, care sint as
pectele climei in diferite 
cartiere ale Bucureștiului ? 
Sau, locul cel mai răcoros 
din Capitală ? Sau, iar, pen
tru că e vorba tot de Ca
pitală, aveți știre- despre un 
album de desene — „Bucu
reștii in 1869" — cuprinzînd 
schițe ale unui enigmatic 
pictor italian. Preziosi, card 
a surprins locuri de nerecu
noscut — astăzi — chiar și 
pentru cel mai bucureștean 
dintre bucureșteni ? Despre 
acestea'și desnre încă multe 
altele va veni să deoună 
mărturie rubrica „Inedit", 
rubrică la care ii rugăm să 
colaboreze pe toți cititorii 
ziarului nostru, care poseda 
știri sau fotografii surprin- 
zind aspecte mai puțin cu
noscute din viața localităților 
lor. Așteptăm ! (D.M.).

monstrate la prima probă de 
Daiana Bădulescu, cea care nu 
a primit nici măcar o mențiu
ne a juriului. In fața acestei 
realități. în care tinerele de e- 
videntă finețe, gingășie și în
zestrare artistică sint aprecia
te de către un șablon de pla
caj, devenită probă inechitabi
lă — căci nu numai tinerele 
de 1.70 m înălțime au grație 
și frumusețe — ne gîndim că 
ar trebui — pentru a fi eu a- 
devărat drept și frumos — să 
se realizeze traforul pe trei de
talii: pentru cele între 1,50 — 
1,60 m, pentru cele între 1.60— 
1,70 m și pentru cele între 
1,70 — 1,80 m, fiindcă acest a- 
parat simplu nu urmărește 
înălțimea ci formele și propor
tion alitatea in cadrul taliei res
pective.

Dincolo de aceste micî im
perfecțiuni, am urmărit un 
spectacol original, frumos, an
trenant, plin de fârmec șl 
ne-am spus că frumusețea nu 
are numai... 1.70 m și nu de
pinde numai de-un trafor de 
placaj !

TUDOR BARBU



Nu, armelor nucleare!
Ample acțiuni subliniind necesitatea încetării cursei înarmărilor nucleare 

și adoptării unor măsuri practice de dezarmare nucleară STIRINOTECQMENTĂRII-STIRINOTE-COMENTĂRII-STIRI’NOTE-COMENTARII
TOKIO 9 (Agerpres). — Ce

remonia organizată duminică la 
Nagasaki în memoria victime
lor bombardamentului atomic 
de la 9 august 1945 asupra a- 
cestui oraș a constituit o emo
ționantă manifestare împotriva 
războiului atomic, pentru dezar
mare și pace. Exact la ora 11 
și două minute, ora locală, ora 
la tiare, pe 9 august 1945, asu
pra orașului a fost aruncată 
bomba devastatoare — posturile 
de radio au transmis muzică de 
doliu, au răsunat sirenele uzi
nelor și vapoarelor.

în fața a peste 20 000 de lo
cuitori ăi orașului, participanți 
la o adunare comemorativă, pri
marul Hiroshi Motojima a dat 
citire unui vibrant apel la luptă 
împotriva pericolului atomic. 
„Faceți ca Nagasaki să rămină 
ultimul oraș al Terrei care a 
cunoscut grozăviile unei explo
zii nucleare" — a sunat che
marea adresată în numele lo
cuitorilor orașului. Totodată, 
primarul din Nagasaki a cerut 

,primului ministru nipon, Zenko 
Suzuki, prezent la ceremonie, să 
proclame Japonia „zonă denu- 
clearizată" și să inițieze o vastă 
campanie vizînd eliminarea tu
turor armelor nucleare de pe 
planeta noastră.

Potrivit statisticilor, ■ aproxi
mativ 75 000 de oameni — băr
bați și femei, copii, tineri și 
vîrstnicl — și-au pierdut viața 
la Nagasaki în momentul holo
caustului nuclear. Alte mii au 
pierit ulterior din cauza arsuri
lor, . rănilor și radiațiilor. Nu
mai în ultimul an, la bilanțul 
impresionant al victimelor bom
bardamentului atomic de la Na
gasaki s-au adăugat și alte 
1 888 de persoane, care au în
cetat din viață din cauza leuce- 
miei și altor maladii provocate 
de radiații. Lista cu numele lor a 
fost depusă in incinta obeliscu
lui, înălțat la Nagasaki, ca o 
chemare perpetuă la acțiune 
responsabilă și fermă pentru ca 
ororile războiului nuclear să nu 
mai fie cunoscute de nici o altă 
localitate

plinirea a 37 de ani de la bom
bardamentul atomic de la 9 au
gust 1945 asupra acestui oraș. 
Participanții la reuniune — re
prezentanți ai opiniei publice 
din peste 30 de țări ale lumii — 
au examinat sarcinile actuale 
ale mișcării pentru pace din în
treaga lume, în lupta pentru 
preîntîmpinarea unei catastrofe 
nucleare, pentru asigurarea in
dependenței popoarelor, pentru 
întărirea securității regionale și 
internaționale. în documentul 
adoptat la încheierea lucrărilor, 
intitulat „Declarația de la Na
gasaki", se relevă necesitatea 
încetării cursei înarmărilor nu
cleare și a .adoptării unor mă
suri practice de dezarmare nu
cleară. Este combătută, totodată, 
concepția posibilității unui „răz
boi nuclear limitat", subliniin- 
du-se că un atare conflict ar 
duce la o conflagrație nucleară 
generalizată. Documentul chea
mă opinia publică din întreaga 
lume șă-și intensifice acțiunile 
împotriva înarmărilor nucleare 
și a producerii unor noi tipuri 
de sisteme de arme de nimicire 
in masă, pentru abolirea totală 
și definitivă a armelor nu
cleare.

WASHINGTON 9 (Agerpres). 
— Liderul majorității democra
te din Camera Reprezentanților 
a Congresului S.U.A., Jim 
Wright, a propus reducerea, in 
viitorii cinci ani, cu 10 la sută

9 (Agerpres).
a avut loc o confe-

TOKIO
Nagasaki 
rință internațională pentru in
terzicerea armelor nucleare și 
dezarmare, organizată în cadrul 
manifestărilor prilejuite de îm-

anual, a bugetelor 
marilor puteri, în 
S.U.A.. și U.R.S.S.,

militare ale 
primul rînd . 

urmînd ca 
fondurile astfel economisite să 
fie canalizate pentru eliminarea 
subdezvoltării din lumea a treia. 
Cu numai 200 miliarde dolari 
astfel economisiți, a spus Wright 
în cadrul unui miting pentru 
pace, s-ar putea construi cite 
un spital modern în toate co
lectivitățile de peste 10 000 oa
meni din lume ; sau 
școli elementare ; sau 
biblioteci ; sau peste 1,5 mili
oane kilometri de șosele mo
derne; sau 10 milioane locuințe 
moderne, 
întinsele ______
din lumea a treia.

250 000
250 000

care să înlocuiască 
cartiere de cocioabe

TOKIO 9 (Agerpres) — Primul 
ministru al Japoniei, Zenko Su
zuki — care a participat la co
memorarea victimelor bombar
damentului atomic, de la 9 au
gust 1945, la Nagasaki — a rea
firmat, luni, politica guvernului 
său de respectare a principiilor 
de a nu poseda, nu produce și nu 
introduce arme nucleare pe te
ritoriul țării, informează agen
țiile A.P. și U.P.I. „Amenința
rea la adresa păcii mondiale 
continuă, concomitent cu inten
sificarea cursei înarmărilor și 
sporirea tensiunilor", a spus el, 
adăugind că „Japonia face tot 
ce-i stă în putință pentru men
ținerea păcii mondiale".

de pe Pămînt.

Tineri britanici demonstrînd împotriva prezenței armelor nucleare

WASHINGTON 9 (Ager
pres). — Celebrul pod „Gol
den Gate" din San Francisco 
a fost locul desfășurării unei 
.demonstrații de masă împo
triva războiului și a înarmă
rilor nucleare — relatează 
agenția TASS. Un mare nu
măr de tineri și vîrstnici, 
elevi, studenți și muncitori, 
reprezentanți ai unor organi
zații obștești de diferite 
orientări *au format pe pod 
un adevărat lanț viu, purtînd 
lozinci ca : „Nu vom admite 
o nouă Hiroșimă !“, „Trage
dia de la Nagasaki nu trebuie 
să se mai repete !“. Partici
panții au adresat un apel opi
niei publice americane de 
a-și activiza campania de 
protest împotriva cursei înar
mărilor nucleare, de a mili
ta mai intens pentru interzi
cerea armelor de extermi
nare.

Demonstrația a avut loc în 
cadrul acțiunilor de comemo
rare a bombardamentelor 
atomice de la Hiroșimă și 
Nagasaki, de la 6 și, respec
tiv, 9 august 1945.

Evoluția situației din Liban
BEIRUT 9 (Agerpres) — For

țele israeliene au lansat luni 
noi atacuri împotriva unor car
tiere din Beirutul de vest, pre
cum și asupra unor zone înve
cinate capitalei libaneze, igno- 
rînd contactele dintre Organiza
ția pentru Eliberarea Palestinei 
și guvernul libanez în legătură 
cu detaliile unui plan de retra
gere a combatanților palesti
nieni din Beirut. După cum 
transmit agențiile internaționale 
de presă, în cursul dimineții de 
luni trupele de ocupație israelie
ne au lansat tiruri de artilerie 
și de rachete asupra Beirutu
lui de vest, agravind și 
mult situația locuitorilor 
această zonă a capitalei ___
neze. Au fost bombardate tabe
re de refugiați palestinieni. 
Tancuri și transportoare blin
date israeliene au început să 
ocupe poziții de-a lungul liniei 
de demarcație dintre sectoarele 
estic și vestic ale Beirutului. 
Intense tiruri au fost lansate în 
zona Muzeului Național, situat 
pe șoseaua Beirut—Damasc.

mai 
din 

liba-

deîn cursul după-amiezii 
luni, aviația și marina israelia- 
nă au bombardat pozițiile pa
lestiniene din Beirutul de vest 
și la sud de capitală, tabere de 
refugiați palestinieni, precum și 
regiunea din apropierea portu
lui între sectoarele sudic și ves
tic ale Beirutului.

Agențiile U.P.I. și Reuter a- 
rată că aceste atacuri agresoare 
au ca scop întărirea blocadei în 
jurul Beirutului și exercitarea 
unei puternice presiuni împo
triva luptătorilor palestinieni, 
în același timp, surse citate 
subliniază eforturile care se de
pun de către O.E.P. și guvernul 
libanez de a definitiva un plan 
privind retragerea combatanți
lor palestinieni din Beirut. In 
acest context Khaled Al Fahoum, 
președintele Consiliului Națio
nal Palestinian (parlamentul) a 
declarat într-un interviu acor
dat ziarului saudit „Al-Yom“ că 
palestinienii nu se vor retrage 
din Beirut „decît numai după 
sosirea unei forțe internațio
nale".

PE SCURT
• CONSILIUL PENTRU 

PROBLEME EXTERNE ȘI DE 
APĂRARE DE PE LINGĂ GU
VERNUL GREC s-a întrunit 
luni? sub președinția premieru
lui Andreâs Papandreu, pentru 
a definitivă propunerile Gre
ciei în vederea negocierilor ce 
vor avea loc cu Statele Unite 
nsupra statutului juridic al ba
zelor militare americane de pe 
teritoriul elen.
, La baza formulării acestor 
propuneri se află un raport în
tocmit d<? un comitet de experți. 
Ele vor 
S.U.A. 
august, 
feri la 
Atena, __
Creta, precum și mai multe in
stalații militare mai mici. Ne
gocierile precedente au fost 
suspendate în luna iunie a 
anului trecut.

fi înaintate guvernului 
pină la sfîrșitul lunii 
Negocierile,, se vor re
cele două baze de la 
alte două din Insula

Berlinul Occidental : 
tot mai mulți tineri 

fără slujbă
In luna iulie, in Berlinul 

occidental aproximativ 12 000 
de persoane și-au pierdut 
locurile de muncă. în prezent, 
în oraș sînt înregistrați ofi
cial 66 000 de șomeri, ceea ce 
reprezintă 8,2 la sută din to
talul populației active. Tot
odată, se constată o agravare 
a șomajului în rindurile tine
retului. Astfel, în comparație 
cu anul 1981, numărul șome
rilor în vîrstă de mai puțin 
de 20 de ani a crescut'cu 62 
la sută.
• UN NOU ATENTAT TE

RORIST, comis luni la amiază 
pe strada des Rosiers din cen
trul Parisului, s-a soldat cu

moartea a șase persoane și ră
nirea altor 22, dintre care nouă 
grav, potrivit unui bilanț comu
nicat de poliție și reluat de 
agenția France Presse. Atacul a 
fost declanșat pe neașteptate, 
într-un restaurant, de patru 
bărbați, încă neidentificați, care 
au tras la intimplare asupra ce
lor aflați înăuntru, cu pistoale- 
mitralieră.

Los Angeles : „capitală 
a crimei"

Potrivit datelor publicate de 
Departamentul de poliție din 
Los Angeles, acest oraș începe 
să- dețină, reputația de „capitală 

■ a crimei" din S.U.A. Astfel, în 
primele șase luni ale anului în 
curs, numărul crimelor și in
fracțiunilor de drept comțin a 
crescut cu ,8 la sută în compa
rație cu primul semestru al a- 
nului trecut.

Comoara de la Smoke Creek

300 de clienți invi- 
în prealabil dorin- 
mărimea, calitatea 
de diamante. In 
li se înmînează un

în culisele afacerilor cu diamante
Din elicopterul aflat la o altitudine de aproximativ 100 de 

metri se vede o împletitură de linii maro-roșcate, o cica
trice parcă în continuul pădurii de nepătruns. într-o poiană 
recent defrișată se zăresc dreptunghiurile caselor container. 
Și totuși peisajul acesta de o uniformitate plictisitoare a de
venit obiectul unui extraordinar interes și nu numai al aus
tralienilor, dar și al altora, de pe meleaguri străine.

Schimb de mesaje
între președintele României 

și președintele Columbiei
BOGOTA 9 (Agerpres). — La 

Bogota a avut loc un schimb de 
mesaje între președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și 
președintele Republicii Colum
bia, Belisario Betancour Cuar- 
tas, cu prilejul instalării în 
funcție a șefului statului colum
bian.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu au fost transmise 
calde felicitări și cele mai bune 
urări de succes cu ocazia pre
luării funcției de președinte al 
Columbiei. A fost exprimată 
dorința României ca cele două 
țări să acționeze în continuare, 
în comun, pentru dezvoltarea 
relațiilor prietenești româno- 
columbiene pe toate planurile, 
în special în domeniul schimbu
rilor comerciale, al cooperării 
economice, al conlucrării Româ
niei și Columbiei pe arena in
ternațională, pentru o politică 
de pace, colaborare și respect al 
independenței naționale a tutu
ror popoarelor lumii.

Manifestări

Be-Președintele Belisario 
tancour Cuartas a mulțumit 
călduros pentru mesajul primit 
și a rugat să se transmită pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România un salut prietenesc, 
precum și cele mai calde urări 
de sănătate și fericire persona
lă, de bunăstare și progres pen
tru poporul român prieten. El 
a exprimat dorința guvernului 
columbian de a dezvolta rela
țiile cu România pe toate pla
nurile.

Schimbul de mesaje a avut loc 
în timpul primirii de către pre
ședintele Belisario Betancour 
Cuartas a tovarășului Petru 
Enache, vicepreședinte al Con
siliului de Stat, care l-a repre
zentat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu Ia ceremoniile de 
instalare a noului președinte 
columbian.

La primire și convorbiri des
fășurate într-o atmosferă de 
cordialitate, a fost prezent 
Gheorghe Dobra, ambasadorul 
țării noastre la Bogota.

Acum e vară călduroasă 
in Siberia și taigaua 
freamătă de viață. A- 
pete celui mai mare 
lac din lume — Baika- 

lul — lasă privirea să pătmn- 
da prin limpezimea lor crista
lină pină la o • adin'cime de 40 
de metri. Se vede nisipul din 
albia adîncă, din apropierea 
malului, nenumăratele specii 
de pești săgetează neîntrerupt 
in străfulgerări de lumină a- 
pele socotite a fi cele mai cu
rate, mai nepoluate de pe glob. 
Pădurile seculare de brazi, rar 
sau niciodată călcate de picior 
omenesc, luminate ca de niște 
făclii de coloanele albe ale 
mestecenilor, se oglindesc in 
oglinda de atgint a lacului, 
împrumutîndu-i culoarea vef- 
delui lor etern, pentru ca în 
amestec cu albastrul cerului 
senin, arcuit peste taiga șă 
dea Baikalului tonurile cold- 
ristice de basm.

După mai multe ore de zbor 
și după ce poposiserăm în o- 
rașele siberiene Novosibirsk, 
Irkutsk și Ulan Ude, aterizăm 
pe malul lacului, pe un aero
port de pămînt, improvizat, 
punctul de pornire pe șantie-

' constructori, condusă de Vasili 
Teveliov. Sînt primii care au 
venit aici în 1975,. făcind pri
mele defrișări intr-un ținut al 
viețuitoarelor sălbatice și al ra
rilor vînători care se încume
tau să urce pe firul riurilor 
pină in adincul taigalei, in cău
tarea blănurilor scumpe. Ne 
vorbesc despre munca și viața 
lor. S-au obișnuit cu clima, cu 
depărtarea de casă. Unii sînt 
hotărîți să rămină aici după 
terminarea magistralei, alții o 
să plece pe alte șantiere. Un 
tinăr inginer, șeful lotului de 
constructori din acest sector, 
ne face un scurt istoric al 
B.A.M.-ului. Ideea construirii 
sale a apărut foarte de mult, 
încă prin 1905. In 1933 a chiar 
început construcția, pentru ca 
in 1936 sectorul Tinda să fie 
terminat. Dar a urmat războ
iul. Șinele de cale ferată au 
fost scoase și transformate în 
tunuri. Lucrările au fost relua
te, bineînțeles după proiecte 
modificate, în 1974, în cinci 
puncte. De atunci s-au dat 
deja in exploatare mai multe 
rute din cei 2145 km cit va 
'măsura magistrala. Ea va stră
bate regiunile Irkutsk și Haba-

’ași pe Terra

consacrate
zilei de 23 August

DELHI 9 (Agerpres). — „Uni
versitatea Delhi", in colaborare 
cu lectoratul de limbă și litera
tură română, au organizat d ma
nifestare , dedicată celei de-a 
38-a aniversări a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă.

în alocuțiunile rostite cu acest 
prilej, s-a subliniat contribuția 
deosebită adusă de România, de 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
la consolidarea relațiilor de prie
tenie cu toate statele în curs de 
dezvoltare, poziția constructivă a 
țării noastre față de importan
tele probleme ale vieții inter
naționale. Au fost reliefate sem
nificația zilei de 23 August, rea
lizările economiei românești în 
anii construcției socialiste, în
deosebi, în perioada care a ur
mat Congresului al IX-lea al 
partidului.

Aceluiași eveniment i-a fost 
consacrată o expoziție cuprin- 
zînd imagini ale realizărilor eco
nomiei țării noastre în anii edi- . 
ficării societății socialiste și pre
zentarea filmului documentar 
„Imagini contemporane".

Universității Delhi i-au fost 
donate, cu prilejul acestei mani
festări, volume din opera tova
rășului Nicolae Ceaușescu, pu
blicate în India și România, lu
crări privind istoria patriei și 
poporului român, literatură so- 
cial-politică și economică.

BERLINUL OCCIDENTAL 
9 (Agerpres). — La Muzeul 
satului din Dueppel (Berlinul 
occidental) s-a deschis o ex
poziție de artă populară 
românească. Numerosul pu
blic prezent la deschidere a 
apreciat obiectele expuse, în
deosebi țesăturile, pictura pe 
sticlă și lucrările în lemn. 
Televiziunea, radioul și pre
sa locală au prezentat în re
portaje și comentarii acest 
eveniment.

Expoziția rămîne deschisă 
pină la 5 septembrie 1982.

BERNA 9 (Agerpres). — La 
Zilrich a fost inaugurată o 
expoziție documentară foto
grafică prezentind realizări 
economice și cultural-științi
fice românești, precum și 
aspecte din zone turistice ale 
țării noastre.

Cu acest prilej, la sediul 
Biroului de turism al țării 
noastre în Elveția a avut loc 
o întilnire cu reprezentanți 
ai principalelor publicații din 
orașul și cantonul Zurich, 
reprezentanți ai unor mari 
companii elvețiene de tu
rism, cu participarea unor 
membri ai Ambasadei ro
mâne la Berna.

Marcarea centenarului nașterii 
lui Nicolae Titulescu în Argentina

BUENOS AIRES 9 (Agerpres). 
— Consiliul argentinian pentru 
relații internaționale a organizat 
o sesiune consacrată marcării 
centenarului nașterii lui Nicolae 
Titulescu.

Sesiunea a fost deschisă de 
președintele Consiliului argenti
nian pentru relații internaționa
le, Carlos Manuel Muniz.

Ambasadorul Hipolito Jesus 
Paz, fost ministru de externe al 
Republicii Argentina, a evocai 
personalitatea și activitatea po
litică desfășurată de Nicolae Ti
tulescu.

însărcinatul cu afaceri a.i. al 
țării noastre, Augustin Berin- 
dean, a prezentat principalele 
coordonate ale politicii externe

a României socialiste, subliniind 
conceptele, inițiativele și activi
tatea prodigioasă ale președinte
lui Nicolae Ceaușescu consacrate 
dezarmării, făuririi unui climat 
de pace și securitate, a unei 
lumi mai drepte și mai bune, 
instaurării unei noi ordini eco
nomice internaționale, rezolvării 
pe cale pașnică a diferendelor 
dintre state și democratizării re
lațiilor internaționale. Au fost 
evocate, de asemenea, legăturile 
de prietenie și conlucrare dintre 
România și Argentina.

Cu același prilej, s-a inaugurat 
o expoziție documentară de fo
tografii și s-a proiectat un film 
consacrat vieții și activității 
marelui diplomat român.

„Unispace *82'
VIENA 9 (Agerpres) — Luni 

s-au deschis la Viena lucrările 
celei de-a Il-a Conferințe a 
Națiunilor Unite pentru cerce
tarea și utilizarea spațiului cos
mic în scopuri pașnice — 
„Unispace ’82", forum la care 
participă peste 1 000 de delegați 
reprezentînd circa 120 de țări. 
Din țara noastră participă o de
legație condusă de președintele 
Comisiei române pentru acti
vități spațiale, Constantin Teo- 
dorescu.

Conferința a fost deschisă de 
secretarul general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar. El a 
avertizat asupra pericolului re
prezentat de „escaladarea cres- 
cîndă și rapidă a militarizării 
spațiului cosmic4'.

Călătorind pe B.A.M.

însemnări din U.R.S.S.

rul magistralei feroviare Bai
kal-Amur, ținta noastră. în 
preajma aeroportului se desfă
șoară orășelul Nijniangarsk, de 
fapt un sat mai mare, cu case 
construite din trunchiuri de 
brazi fasonați, cu ogrăzi și 
mici grădini de zarzavaturi, cu 
cotețe de păsări și porci, dar 
dotat cu tot ce este necesar 
pentru confortul social-cultu
ral al locuitorilor săi: magazi
ne, școli, grădinițe, spital, ci
nematografe. De aici plecăm 
cu un microbuz, cale de cite- 
va ore, pe un drum de ase
menea improvizat prin taiga, 
spre alt orășel, aservit și el 
marelui șantier al B.A.M.-ului, 
Severobaikalsk. A fost con
struit de către brigăzile de 
constructori din Leningrad, ca 
oraș definitiv, cu blocuri pifiă 
la cinci nivele, intercalate 
printre pilcurile de brazi și 
mesteceni, lăsate anume pen
tru, a da localității aspectul de 
stațiune. Dar încă n-am ajuns 
pe șantierul magistralei fero
viare.

După-amiază ne întilnim 
insă cu o brigadă de șoferi

rovsk, la nord de lacul Bai
kal, pentru a se reintilni în o- 
rașul Komsomolsk pe Amur, 
cu vechea linie ferată transsi- 
beriană. în același timp însă 
s-au construit zece orășele ale 
constructorilor cu 60 mii de lo
cuitori, sute de kilometri de 
drumuri de acces, patru por
turi pe malurile Baikalului. 
Magistrala va străbate o zonă 
a Siberiei în care natura a în
grămădit imense bogății, între 
care — după afirmația gazde
lor noastre — mari zăcăminte 
de cupru, deja prospectate, 
precum și un bazin carbonifer 
în care straturile de cărbune 
ating grosimea de 70 metri. 
Tocmai acesta este și scopul 
construirii ei, respectiv exploa
tarea bogățiilor subsolului dar 
și a nesfîrșitelor păduri de 
brad și alte esențe.

Seara la recepție vine la 
masa mea o tinără care se re
comandă: Elena Kolobova.
Este contabilă, iar soțul ei șo
fer. Face parte din brigada ti
nerilor constructori și îmi spu
ne cu mindrie că brigada din 
republica lor este printre cele

mai renumite de pe șantier. 
Sînt brigăzi din toate republi
cile sovietice și ele se află în
tr-o permanentă întrecere so
cialistă pentru grăbirea con
strucției. Șaizeci și două de 
naționalități, ni se spune, își 
aduc contribuția la această in
vestiție de proporții inegalabi
le. Magistrala va avea zeci și 
sute de tunele, poduri, viaduc
te, străbătînd regiuni muntoa
se, mlăștinoase, greu accesibi
le. Cel mai lung tunel va mă
sura 15,3 km și se află în sec
torul tinerilor constructori din 
Republica Autonomă Buteată. 
Ei s-au angajat să întimpine 
aniversarea a 60 de ani de la 
constituirea republicii lor, care 
se va sărbători în 1983, cu e- 
fectuarea unor lucrări in va
loare de un miliard de ruble.

De la Severobaikalsk ple
căm cu trenul spre stația Ki- 
cera, aflată la circa o sută de 
kilometri. Sîntem primii că
lători, în afara constructorilor, 
pe B.A.M. Trenul e format de 
fapt dintr-un vagon-dormitor 
tras de o locomotivă. Două în
soțitoare ne servesc ceaiul, 
înaintăm cu... 16 km pe oră. O 
viteză potrivită pentru a admi
ra tainica și nesfîrșita taiga 
siberiană, însuflețită de cei 120 
de mii de constructori care au 
luat-o cu asalt pe șantierul 
B.A.M.-ului. „Nu mai e liniș
te in taiga liniștita / de la 
facerea lumii doarme tihnita /. . 
Dar, iată, se-aude un tunet 
prelung / ecourile lui departe 
ajung / Se-nvolbură apele in 
lacul Baikal / și valurile lui 
se zdrobesc de mal / Gem în 
tăcere munți fără nume / sub 
pașnice explozii în lume... 
Cîndva șinele B.A.M.-ului au 
fost transformate în arme 7 
apă’rînd Siberia de-a războiului 
drame / Azi este timpul să 
transformăm armele-n șine / 
Pentru pacea pămîntului așa e 
mai bine...".

Plecind spre punctele de lu
cru ori întoreîndu-se spre ta
berele lor brigadierii cîntă cîn- 
tece de brigadă, cu sentimen
tul că participă la o lucrare ce 
va îmbogăți tradițiile de mun
că ale comsomolului, la o lu- » 
crare unică in felul ei, pe 
șantierul căreia se vor căli ei 
înșiși ca temerari constructori. 
La Kicera ne întilnim cu bri
gada din R.S.S. Estonia. In
ginerul șef Ghiorghe Șor, dul
gherul Alexandru Rudenko și 
inginerul stagiar Victor Sev- 
cenko, ne arată complexul de 
locuințe pe care îl construiesc 
în stilul arhitecturii estoniene. 
Sînt în întrecere cu brigada 
din R.S.S. Lituania, care lu
crează la stația Uoian. în zare, 
peste vîrfurile înalte ale bra
zilor se văd crestele munților 
Bdrguzil. Prin poienele de pe 
malurile riurilor au apărut ci
rezi de vite. Altădată împără
ție netulburată a sălbăticiuni
lor care populează taigaua, a- 
ceastă zonă întinsă a Siberiei 
va fi adusă, prin construcția 
B.A.M.-ului. în circuitul econo
mic și social-cultural al Uniu
nii Sovietice, cu o pondere 
dintre cele mai însemnate.. Pă
răsim acest mare șantier cu 
convingerea că așa cum i-am 
văzut la lucru pe constructorii 
săi și așa cum s-au angajat a- 
ceștia. în 1985, Magistrala Bai
kal-Amur va deveni un fapt 
împlinit.

ROMULUS LAL

Majorări de prețuri în R. P. Ungară
BUDAPESTA 9 (Agerpres). — 

Agențiă M.T.I. a dat publicității 
un Comunicat al Direcției un
gare de stat pentru prețuri și 
materiale cu privire Ia măsuri
le centralizate in vederea re
glementării prețurilor de con-

)

„Sinucidere"

Sub un strat subțire de sol se 
ascund zăcăminte de diamante 
atît de mari îneît ar putea pro
voca un seism cu urmări incal- 
cillabîle pe întreaga piață mon
dială a diamantelor. Din aceas
tă mină din Australia, denumită 
cu inițialele AK-1, s-ar putea 
obține anual un volum de pie
tre prețioase naturale egal cu 
al tuturor celorlalte țări produ
cătoare laolaltă și aproape de 
două ori mai mult decît se ex
trage în Africa de Sud, țara ce 
dădea pînă în prezent tonul în 
acest domeniu. Potrivit experți- 
lor, terenul nu mai mare de 45 
de hectare de la Smoke Creek 
ascynde zăcăminte de cel puțin 
450 milioane de karate, unele 
estimări mergînd chiar pînă la 
1,3, miliarde karate, adică 260 
de tone de diamante pure. Dacă 
aceste aprecieri sînt corecte a- 
tunci Australia devine dintr-o 
dată deținătoare a jumătate din 
totalul rezervelor cunoscute pe 
plan mondial.

în octombrie 1979, cînd pros- 
pectorii au descoperit în izo
lata regiune Kimberley un sub
sol înțesat cu diamante, în fața 
lor se ridica doar o singură pie-

dică: AK-1 se afla exact pe un 
teren sacru al aborigenilor in 
trecătoarei Barramundi. Potrivit 
credințelor lor, peștele Barra
mundi a stat aici pînă a fost AK-1, 
născut de pămînt. Dar, ca de 
obicei, oameni albi au 
să-i tragă pe sfoară pe băști
nași și în schimbul unei sume 
derizorii au obținut terenurile 
rîvnite. Pe bogatul zăcămînt au 
pus mina trei firme: „Conzinc- 
Riotinto of Australia", „Ashton 
Mining" și „Northern Mining 
Corporation". însă, în lumea 
capitalistă nu este suficient să 
deții zăcămintele de materii 
prime, fie ele chiar și diaman
te. Piața mondială se află de 
decenii sub controlul uriașei 
firme multinaționale anglo-sud- 
africane „De Beers", dominată 
de familia Oppenheimer. Harry 
Oppenheimer se găsește în 
fruntea acestui uriaș concern 
care dictează pur și simplu pre
țurile pe plan internațional. De 
mai multe ori pe an oficiul său 
de vinzare „Central Selling Or
ganisation" organizează așa-nu- 
mitele „sights" (vizionări). Iată 
cum decurge această operațiune 
de vinzare în descrierea revis-

reușit

tei „Stern" : 
tați își spun 

-țele privind 
și cantitatea 
ziua vînzării 
săculeț cu diamante brute. Pre
țul este deja stabilit, de către 
Oppenheimer, nu exista posibi
litatea de tocmeală. Clientul 
cumpără întregul lot, altfel ris
că-să fie șters.de pe listele mo- 
nopoliștilor, subliniază revista 
vest-germană „Ștern", adăugind 
că „mai dură decît diamantul 

. nu este decît afacerea cu dia
mante". Evident, este greu de 
luptat cu întregul aparat de a- 
chiziționare, vinzare și control 
al pieței diamantelor, de care 
dispune uriașul imperiu multi
național „De Beers". Și atunci, 
două din cele trei , firme austra
liene proprietare ale minei 

„Conzinc-Riotinto" și 
„Ashton", care dețin 95 la sută 
din acțiuni, s-au grăbit să în
ceapă negocierile cu „De Beers", 
în fond, au argumentat ele, toa
te țările care colaborează cu a- 
ceastă firmă au obținut benefi
cii importante. Controlînd piața 
mondială. „De Beers" își permi
te să crească prețurile, uneori 
arbitrar cu pînă la 30 Ia sută 
anual. Desigur, colaborarea cu 
un imperiu multinațional costă. 
Comisionul atinge nici mai 
mult, nici mai puțin de 25 la 
sută din veniturile obținute, 
însă, surpriză ! Carul mare s-a 
poticnit de buturuga mică : cea 
de-a treia firmă participantă la 
afacere, „Northern Mining", care 
deține doar 5 la sută din ac
țiuni, a refuzat să accepte dic
tatul monopolist, motivînd că nu 
vede de ce o țară care deține 
în prezent cea mai mare parte 
din zăcămintele de diamante 
din lume să se supună unei 
companii multinaționale străine, 
într-o declarație publicată in

presa australiană, „Norther^^ 

Mining" dezvăluia că pietrele 
prețioase din Australia urmau 
să fie vîndute cu mult sub va
loarea lor concernului „De 
Beers". Dar legea junglei capi
taliste a funcționat din nou 
fără greșeală. Celelalte două 
firme australiene controlate in 
totalitate de companii multina
ționale străine cu interese co
mune cu „De Beers" și-au im
pus hotărîrea de a accepta con
dițiile concernului sud-africa- 
no-englez. Iată deci că una din 

bogății ale unei țări 
’ _ \ Australia 

de o companie 
multinațională aflată la mii de 
kilometri distanță, în loc să fie 
folosită pentru prosperitatea sa 
progresul țării respective. Iar 
aborigenii, foști proprietari ai 
terenurilor atit de bogate de la 
Smoke Creek vor furniza forța 
de muncă ieftină necesară ex
ploatării zăcămintelor de dia
mante...

ROMEO NADAȘAN

Criza de guvern 
din Italia

Președintele Republicii 
liene, Alessandro Pertini, 
început luni după-amiază __
sultările in vederea soluționării 
crizei guvernamentale declan
șate la sfîrșitul săptămînii tre
cute prin demisia cabinetului 
de coaliție condus de Giovanni 
Spadolini.

într-o declarație făcută pre
sei, președintele Pertini a pre
cizat că, „in principiu, este 
împotriva recurgerii la alegeri 
parlamentare anticipate", fapt 
pentru care „va face tot posi
bilul ca acestea să fie evitate".

Ita- 
și-a 

con-

in variantă sud-africana
PRETORIA 9 (Agerpres). — 

Un tinăr de culoare, in virstă 
de 21 de ani, Ernest Depale, 
a fost descoperit spînzurat in 
celula sa de la sediul prin
cipal al poliției din orașul 
sud-african Johannesburg, 
unde era deținut în virtutea 
„legii privind securitatea in
ternă". — relatează agențiile 
Reuter și France Presse.

După cum se știe, in Repu
blica 1 Sud-Africană nu sînt 
rare cazurile cind deținuții 
arestați pentru lupta * dusă 
împotriva apartheidului sînt 
găsiți morți în celulele lor, 
autoritățile susținînd că este 
vorba de „sinucideri". în a- 
ceste condiții bănuielile pri
vind cauzele reale ale decesu
lui lui Depale sînt firești.

sum. Guvernul R.P. Ungare a 
hotărît să efectueze majorarea 
prețurilor de consum care să 
contribuie la îmbunătățirea ba
lanței economiei țării.

Potrivit hotărîrii adoptate, în- 
cepînd de la 9 august prețurile 
de consum la făină, pline și 
produse de panificație vor creș
te în medie, cu 20 la sută, cu 
25 la sută la citrice și alte pro
duse din import.

începînd cu data de 1 sep
tembrie a.c. se majorează, de 
asemenea, în medie cu 100 la 
sută tarifele la transporturile 
de pasageri la mari distanțe. 
Tarifele la transporturile fero
viare" vor crește in medie cu 100 
la sută, lâ transporturile inter
urbane auto cu 120 Ia sută, iar 
costul abonamentului lunar la 
tren pentru adulți va crește cu 
80 la sută. Costul abonamentu
lui pentru elevi sporește in me
die cu 50 la sută.

în legătură cu majorarea pre
țurilor de consum la unele pro
duse alimentare — se preci
zează în Comunicatul Direcției 
ungare de stat pentru prețuri 
și materiale — persoanele ale 
căror pensii nu depășesc ni
velul de 2 000 de forinți vor 
primi, începind de la 1 august, 
o indemnizație lunară de 40 de 
forinți.

uriașele „ . 
dezvoltate cum este 
va fi jefuită de toote piețele financiare internaționale --— relevă 

agenția France Presse.

Perdele de arbori

Aspect dintr-c mina de 
mante din Africa de Sud

Tigrii indieni în pericol ?
Făcind un bilanț al rezultatelor obținute în 

primii nouă ani de la intrarea în vigoare a 
măsurilor pentru protecția tigrilor împotriva 
pericolului dispariției totale, presa indiană re
levă că numărul marilor feline a crescut, nu
mai în cele 11 rezervații speciale, de la 268 la 
757, în prezent în întreaga Indie existînd peste 
3 000 de animale din această specie.

Recent, guvernul indian a adoptat hotărîrea 
de a se înființa patru noi rezervații pentru 
tigri, ceea ce va face ca suprafața totală afec
tată parcurilor pentru protecția acestor anima
le să ajungă la peste 24 000 kmp.

Cea mai mare 
hidrocentrală din lume
Guvernul brazilian va investi în ansamblu 

circa 14 miliarde dolari pentru realizarea, pe 
fluviul Parana, a hidrocentralei de la Itaipu, 
care, prin puterea sa proiectată de 12 600 me
gawați, va fi cea mai mare din lume — a de
clarat un reprezentant al întreprinderii brazilia- 
no-paraguayene însărcinate cu construirea 
acestui obiectiv hidroenergetic. Evaluat la 
aproximativ 10 miliarde dolari în anul 1930, 
costul proiectului s-a scumpit considerabil, ca 
urmare a creșterii accentuate a dobinzilor pe

Locuitorii Beijingului au plantat vara aceasta. 
2,7 milioane de arbori în cadrul unei inițiative 
menite să ducă la transformarea capitalei Chi
nei într-o adevărată grădină, cu un grad cit 
mai redus ele poluare. Un mare număr de ar
bori au fost plantați în regiunile din jurul 
Beijingului ca perdele care să rețină praful 
adus in capitală de vînturi.

Această campanie, care are dimensiuni na
ționale, cheamă pe toți locuitorii valizi ai Chi
nei in virstă de peste 11 ani să planteze fiecare 
3 pină la 5 copaci anual, începind din 1982.

Consumul de înghețată 
și... clima

Un studiu întocmit de compania „Nestle“ 
dezvăluie că există o corelație între atracția 
pentru consumul de înghețată și... climă. Dar 
nu in sensul in care ne-am aștepta. Publicind 
o statistică a consumului de înghețată pe cap 
de locuitor în țările vest-europene, 'in fruntea 
listei nu se află o tară meridională, ci... Suedia 
(cu o medie anuală de 12,5 litri pe an). Ea este 
urmată de Elveția (7,9 litri), Danemarca, Ir
landa, R. F. Germania, Olanda, Austria, Belgia, 
Marea Britanie, Italia și Franța. Pe ultimele 
locuri se află Spania, cu 2,5 litri pe locuitor, și 
Portugalia — 1,1 litru.

La nivelul lumii occidentale, cei mai mari 
consumatori de înghețată rămînind americanii : 
25 litri pe an de persoană.
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Sărbătoarea 
Ecuadorului

Ecuadorul și-a proclamat 
în urmă cu 173 de ani inde
pendența — eveniment de o 
deosebită importanță pentru 
întreg continentul latino-a- 
merican, fiind prima țară 
din America Latină elibe
rată de dominația colonială.

„Țara de la jumătatea 
planetei", cum i se mai 
spune Ecuadorului, datorită? 
așezării sale de-a lungul? 
brîului ecuatorial, a încetat 
să mai depindă doar de re
coltele sale de banane, ca
fea, cacao și de lemnul de 

• plută, care mai demult îi a- 
sigurau aproape toate Veni
turile în devize. Această țară 
a primit în ultima vreme un 
neașteptat impuls pentru 
dezvoltare prin descoperirea 
in regiunea amazonică a unui 
uriaș zăcămînt petrolifer, a 
cărui valorificare a început 
să modifice considerabil fi
zionomia economică . ecuado- 
riană, deschizîndu-i noi și
ample perspective de pro
gres.

Exploatarea hidrocarburi
lor în cantități sporite este 
în măsură să contribuie la 
dezvoltarea industriei, a ce
lorlalte ramuri ale econo
miei. O mare importanță se 
acordă industriei grele. Ast
fel, la Machala se înalță un 
combinat siderurgic, care va 
intra în funcțiune în 1983. 
Capacitatea sa finală de 
210 000 tone fontă va fi a- 
tinsă in 1984. O atenție deo
sebită se arată valorificării 
superioare a țițeiului. Astfel, 
la Ancon, provincia Guayas, 
va intra în 1984 în . funcțiune 
o nouă rafinărie ce va avea 
o capacitate de prelucrare de 
75 000 barili pe zi, pe insula 
Santa Elena se va ridica un 
complex betrochimi-.

Opinia publică din țara 
noastră urmărește cu simpa
tie eforturile poporului ecua- 
dorian pentru progres eco
nomic ț?i social. Legate prin 
afinități de limbă și cultură, 
România și Ecuadorul între
țin relații prietenești de co
laborare, care cunosc un curs 
mereu ascendent. întîlnirile 
la nivel inalt de Ia Quito și 
București au avut o deose
bită însemnătate în evoluția 
pozitivă a acestor relații, au 
conferit raporturilor bilate
rale noi valențe, au creat un 
cadru propice dezvoltării 
prieteniei și colaborării din
tre cele două țări și popoare, 
în interesul păcii și progre
sului în întreaga lume.

P. TUDOR
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